



ABB UNESCO mirasını kent gezileriyle tanıtıyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkent'in UNESCO tarafından tanınan kültürel ve doğal mirasını tanıtmak amacıyla ücretsiz kent gezilerine devam ediyor. UNESCO Dünya Mirası ve Geçici Miras Listesi'nde yer alan alanlara gerçekleştirilen gezilerle vatandaşların Ankara'nın değerlerini yakından tanıması hedefleniyor. Kent gezilerine katılmak isteyen vatandaşlar, başvurularını <https://kentgezileri.ankara.bel.tr/> adresi üzerinden gerçekleştirebiliyor. Yeni kontenjanlar ise her hafta çarşamba günü erişime açılıyor. **Sayfa 8'de**

Partinin demir bahçe kapısını yıkarak geçen ekiplere Genel Merkez bahçesindeki partililer, su ve cam şişe attı. Polis ekipleri, bahçede ve binada bulunan partililerle biber gazıyla müdahale ederek Genel Merkez'e girdi.

Emniyet ekipleri, CHP Genel Merkezi'ne girdi

Ankara Valiliğince, CHP Genel Merkezi'nin mahkeme karar doğrultusunda tahliyesi için Ankara Emniyet Müdürlüğüne talimat verilmesi üzerine polis ekipleri, partililerle müzakere girişimlerine başladı.

Genel Merkez'in bahçesindeki CHP Milletvekili Murat Emir ve beraberindekilerle görüşen polis ekipleri, bir süre bekledikten sonra Genel Merkez binasına giriş hazırlıklarına başladı.

CHP Genel Merkezi içinde gazdan etkilenen kişilerin olduğu, bazı partililerin kapılara koltuklardan barikat oluşturmaya çalıştıkları görüldü.

Polis ekipleri, kurulan barikatları dışarı çıkarırken bazı partililer ve milletvekillerinin üst kata çıkan polisleri engellemeye çalıştıkları, merdivenlere deterjan gibi temizlik malzemelerini döktükleri öğrenildi. (AA)

İlgili haber sayfa 4'te



Başkent

ANKARA'NIN GAZETESİ

25 Mayıs 2026 Pazartesi

www.baskentgazete.com.tr

FİYAT: 7 TL

Korunan alanlar Kurban Bayramı'na hazır

Tarım ve Orman Bakanlığı'na bağlı Doğa Koruma ve Milli Parklar (DKMP) Genel Müdürlüğü bünyesindeki korunan alanlar, Kurban Bayramı tatilinde doğayla iç içe vakit geçirmek isteyen ziyaretçiler için hazır hale getirildi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, DKMP Genel Müdürlüğü bünyesindeki korunan alanlardaki tesislerin bakım ve onarımları tamamlandı, ziyaretçilerin sorunsuz bir ziyaret deneyimi yaşamaları için tüm önlemler alındı. Bu kapsamda sahadaki tesislerin kontrolleri gerçekleştirildi, gerekli bakım ve tadilatlar yapılarak kullanıma uygun hale getirildi. Ayrıca alanların temizliğine yönelik çalışmalar artırıldı, vatandaşların can ve mal güvenliğini tehdit edebilecek durumlara karşı gerekli güvenlik tedbirleri alındı. (DHA)

ABB Kurban Bayramı'na hazır

Ankara Büyükşehir Belediyesi, tüm birimleriyle Kurban Bayramı öncesi hazırlıklarını tamamladı. Başkentlilerin sorunsuz bir bayram tatili geçirmesi için Başkent 153, Ankara İtfaiyesi, Sağlık İşleri Daire Başkanlığı, ANKARAY ve Metro, Mezarlıklar Daire Başkanlığı, AŞTİ, Ankara Zabıtası ve ASKİ Genel Müdürlüğü ekipleri bayram boyunca görev başında olacak.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, 27-30 Mayıs tarihleri arasındaki Kurban Bayramı için tüm hazırlıklarını tamamladı.

EGO Otobüsleri, Metro ve ANKARAY; 27-28-29-30 Mayıs 2026 tarihlerinde ücretsiz olarak hizmet verecek. Toplu taşıma hizmetlerinde saha denetim sorumluları ile Otobüs Filo Takip ve Raylı Sistem Kontrol Merkezleri tarafından yolcu yoğunluğu anlık olarak takip edilecek;

İhtiyaç duyulması hâlinde ilave otobüs ve tren seferleri devreye alınacak.

Vatandaşlar Ankara Büyükşehir Belediyesi arasında iletişim köprüsü görevi üstlenen Başkent 153, bayramda da vatandaşların taleplerinin en kısa sürede çözüme ulaştırılması için 7/24 mesaiye olacak.

Ankara İtfaiyesi de 49 itfaiye istasyonu, 302 araç ve günlük 420 personeli ile toplam bin 410 personel bayram boyunca görev başında olacak.

VETERİNERLER GÖREV BAŞINDA OLACAK

Veteriner İşleri Daire Başkanlığı ekipleri sokak hayvanlarının herhangi bir olumsuzluk nedeniyle mağduriyet yaşamamaları için tüm ekip ve ekipmanları ile görev başında olacak. Sincan Hayvan Bakimevi ve Rehabilitasyon Merkezi 7/24 saat, Kurtuluş Sokak Hayvanları Sağlık Merkezi ve Çankaya Oran Kısırlaştırma ve Sahiplendirme Merkezi (KISAMER) 08.00-16.00 saatleri arasında hizmet vermeye devam edecek. Karataş Hayvan Bakimevi ve Rehabilitasyon Merkezi ise 08.00-16.00 saatleri arasında hizmet verecek ve Bayramın 3. ve 4. günü ziyarete açık olacak. Acil müdahale edilmesi gereken sokak hayvanlarına 7/24 saat hizmet vermeye devam edecek.

Zabıta Dairesi Başkanlığı ekipleri halkın sağlığını korumak ve güvenli alışveriş yapılmasını sağlamak amacıyla yoğun denetimlerini sürdürüyor. Bu amaçla 200 ekip ve 600 personelle dönüşümlü olarak özellikle arife gününden bayramın bitimine kadar Ulus Yeni Hal ve Toptancı Hal başta olmak üzere tatlıcı, şekerleme üretim ve satış yerleri, kuruyemişçiler, baharatçılar, et tavuk



satış yerleri ile sebze, meyve satışı yapan işyerlerinde denetimlerine devam edecek.

BAYRAM ZİYARETİ İÇİN HAZIR

Vatandaşların bayram boyunca mezarlık ziyaretlerini daha rahat ve huzur içinde gerçekleştirebilmeleri için kent merkezindeki Karşıyaka, Cebeci, Gölbaşı, Bağlum, Ortaköy ve Çiğmit Mezarlıkları ile bin 405 köy mezarlığının kapsamlı temizlik, bakım ve onarım çalışmaları tamamlandı. Ayrıca, bayram süresi boyunca iş makineleri, ekip ve ekipmanlarla personeller sahada hazır hâlde çalışmalarını sürdürecektir. Gerçekleştirilen çevre düzenlemeleri kapsamında yürüyüş yollarının bakım ve temizliğinden, kırılan ve deforme olan alanların onarımına kadar birçok çalışma yapılarak mezarlıklar ziyarete hazır hale getirildi.

Ankara'nın ana ulaşım noktalarından olan ve her gün on binlerce vatandaşın kullandığı AŞTİ; 910 aktif kamera ile izlenecek. Ayrıca, 199 güvenlik görevlisi, 115 temizlik görevlisi olmak üzere toplam 430 görevli personel 7/24 esasıyla hizmet verecek.

ASKİ BAYRAMDA DA TEYAKKUZDA

ASKİ Genel Müdürlüğü olaşı olumsuzluklara karşı 7/24 hizmet verecek şekilde 1500 personel ve 800 araç ile teyakkuza hâlinde olacak. ANFA Güvenlik arife günü ve Kurban Bayramı boyunca yaklaşık 4 bin personel ve K-9 köpekleriyle birlikte; başta park, mesire alanları olmak üzere, barajlar ve çevreleri, cami ve mezarlık ziyaretlerinde Başkentlilerin güvenliğini sağlamak üzere görev başında olacak. (Haber Merkezi)

TÜRKYED Genel Başkanı Nihat Çelik'ten kurbanlık uyarıları

Halil ÜNAL

TÜRKYED Genel Başkanı Nihat Çelik, yaklaşan Kurban Bayramı öncesinde hem yetiştiricilerin hem de vatandaşların dikkat etmesi gereken hususlara ilişkin önemli değerlendirmelerde bulundu.

Çelik, bu yıl kurban sezonunda sahada geçen yıllara göre farklı bir tablo gözlemlendiğini belirterek özellikle küçükbaş hayvan piyasasında canlı kilo fiyatlarının yükselmesine rağmen vatandaşın alım gücünün aynı oranda artmamasının piyasaya doğrudan yansımaları ifade etti.

Vatandaşların ise bu yıl daha temkinli hareket ettiğine dikkat çeken Çelik, kurbanlık alımlarında daha fazla fiyat araştırması yapıldığını, alımların son günlere bırakıldığını ve daha uygun bütçeli hayvanlara yönelim olduğunu belirtti. Kurbanlık alışverişlerinde dikkat edilmesi gereken hususlara da değinen Çelik, vatandaşların kurbanlık hayvanları göreyerek ve seçerek almalarının önemine işaret ederek, hayvanların küpe, pasaport ve veteriner sağlık raporlarının mutlaka kontrol edilmesi gerektiğini söyledi. Kurbanlıkların sağlıklı, kurban vasfını taşıyan ve fiziksel kusuru bulunmayan hayvanlardan seçilmesi gerektiğini belirtti.



AŞTİ'de Kurban Bayramı yoğunluğu yaşanıyor



Sincan'da kaçak ve ruhsatsız yapılaşmaya geçit yok

Sincan Belediyesi kaçak ve ruhsatsız ahırlarla mücadelesini aralıksız sürdürüyor. İlçe genelinde yürütülen denetimler kapsamında Saraycık'ta bulunan halk sağlığını olumsuz bir biçimde etkileyen, çevre ve görüntü kirliliğine neden olan, ruhsatsız ahırlar belediye ekipleri tarafından kontrollü bir şekilde yıkıldı. Kaçak bir şekilde inşa edilerek halk sağlığını ve güvenliğini tehdit eden ruhsatsız yapılarla yönelik mücadele tüm hızıyla devam ediyor. Bölgede bulunan, imar mevzuatına aykırı olarak inşa edildiği belirlenen yapılar tek tek tespit ediliyor. Sincan Belediyesi ekipleri tarafından ortadan kaldırılıyor. **Sayfa 3'te**

Kurban Bayramı tatilini memleketlerinde ya da turistik bölgelerde geçirmek isteyenler, Ankara Şehirlerarası Otobüs Terminali'nde (AŞTİ) yoğunluk oluşturdu.

Bayram tatili öncesinde otobüs yolculuğunu tercih eden vatandaşlar nedeniyle AŞTİ'de hareketlilik yaşanıyor.

Otobüs firmalarının, artan talebi karşılamak amacıyla ek seferler düzenlediği AŞTİ'de, güvenlik önlemleri de artırıldı. Vatandaşlar, üst araması ve valiz kontrolünün ardından terminale alındı.

Yolculardan üniversite öğrencisi Ahmet Arda Yalçın, evcil hayvanıyla birlikte bayram tatilini memleketinde, ailesinin yanında geçireceğini söyledi.

Otobüs biletini yaklaşık 20 gün önce aldığını belirten Yalçın, "Ona rağmen zor buldum. Şu sıralarda bulunacağımı hiç zannetmiyorum." dedi. Amasya'ya akraza ziyareti gitmek üzere yola çıkan yolculardan Cuma Abacı da bayram boyunca memleketinde kalacağını ifade etti. Yoğunluk nedeniyle mağduriyet yaşamamak için biletini günler öncesinden aldığını anlatan Abacı, çalışmaları için izin durumlarının son hafta netleştiğini kaydetti.

Yolculardan Ceylin Beşkaya ise bayram tatilini ailesiyle birlikte İstanbul'da teyzesini ziyaret ederek geçireceklerini dile getirdi. (AA)

Başkan Murat Ercan'dan çocuklara bayram hediyesi

Sincan Belediyesi bu bayramda da ihtiyaç sahibi aileleri ve çocukları yalnız bırakmadı. Kurban Bayramı'nda bin 100 çocuğa bayramlık hediye edildi. Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan Yarım Elma Hayır Çarşısı'nda çocukların bayram heyecanına ortak oldu. Sincan Belediyesi Yarım Elma Hayır Çarşısı ile gönüllere dokunmaya, ihtiyaç sahibi ailelere yardım etmeye devam ediyor. Gıda ve temizlik paketi, sıcak yemek, kırtasiye desteği, eşya ve gelinlik gibi pek çok konuda yardımların gerçekleştirildiği Hayır Çarşısı'nda bu bayram da yüzlerce çocuğa bayramlık kıyafet ve ayakkabı verildi. **Sayfa 3'te**



Ankara'da sağanak etkili oluyor

Ankara'da etkili olan sağanak, hayatı olumsuz etkiledi. Sağanak nedeniyle bazı cadde ve sokaklarda su birikintileri oluştu. Su basan caddelerde sürücüler ilerlemekle güçlük çekti, zaman zaman trafikte aksamalar yaşandı.

Şaşmaz Oto Sanayi Sitesi'nde bulunan bazı dükkanları su basarken, yolda oluşan birikintiler nedeniyle araçlar ilerleyemedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesine bağlı ekipler su tahliyesi için çalışma başlattı. (AA)

Sağanak nedeniyle istinat duvarı çöktü

Ankara'da gün boyunca aralıklarla etkili olan sağanak nedeniyle, bir binanın istinat duvarı çöktü.

Yıldıztepe Mahallesi'ndeki Tarık Apartmanı'nın yanında bulunan inşaat alanındaki istinat duvarı, gün boyunca etkili olan yağışın etkisiyle çöktü. Çevredeki sakinler ihbarı üzerine bölgeye polis, itfaiye, AFAD ve sağlık ekipleri sevk edildi. Herhangi bir olumsuzluğun yaşanmadığı olayda, ekiplerin incelemesi sürüyor. Mahalle sakinleri olay yerinde yeterli güvenlik önlemleri alınmadığını belirterek yetkililerden yardım istedi. (DHA)

TMMOB: Bileşik taşkın riskiyle karşı karşıyayız

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası, Tokat'ta yaşanan taşkın riskine ilişkin yaptığı açıklamada, Yeşilirmak Havzası'nda bilimsel, şeffaf ve katılımcı taşkın yönetimi planlarının uygulanması gerektiğini vurguladı.

Makbule AKGÜL

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası, Tokat'ın Turhal, Erbaa ve Reşadiye ilçelerinde yaşanan taşkın riskine ilişkin dikkat çeken bir açıklama yaptı. Açıklamada geçici müdahalelerin yeterli olmadığı vurgulandı. Açıklamada, Yeşilirmak Havzası'nda "bileşik taşkın" riski yaşandığı belirtilirken, geçici müdahaleler yerine bilimsel ve kalıcı çözümlerin hayata geçirilmesi gerektiği vurgulandı.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından yapılan açıklamada, son dönemde etkili olan yoğun yağışlar ve kar erimeleri nedeniyle akarsular ve barajlardaki su seviyelerinin kritik seviyelere ulaştığı ifade edildi. Açıklamada özellikle Tokat ve çevresinde Yeşilirmak Havzası'nda tam anlamıyla bir "Bileşik Taşkın" (Feyezan Üstüne Feyezan) riski yaşandığı belirtildi.

"GEÇİCİ SETLER KALICI ÇÖZÜM DEĞİL"

Açıklamada, Turhal, Erbaa ve Reşadiye'de dere kenarlarına iş makineleriyle taş ve toprak yığılarak oluşturulan setlerin mühendislik açısından kalıcı ve etkili çözüm olmadığı ifade edildi. TMMOB, hidrolik hesabı yapılmadan oluşturulan gevşek dolgu setlerinin yüksek su basıncı altında sızma ve yıkılma riski taşıdığına dikkat çekti. Ayrıca kontrolsüz dolgu malzemelerinin nehir akışını bozabileceği, çamur yoğunluğunu artırabileceği ve ilerleyen bölgelerde köprü ayaklarında tıkanmalara yol açabileceği kaydedildi.

Açıklamada Tarım ve Orman Bakanlığı Su Yönetimi Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan "Yeşilirmak Havzası Taşkın Yönetim Planı"na da değinildi. TMMOB, planların tam metinlerinin kamuoyu ve meslek kuruluşlarıyla paylaşılmadığını belirterek şu eleştiride bulundu: "Bu hayati planların tam metinleri kamuoyuna ve bizler gibi meslek kuruluşlarına kapalıdır, sınırlı bilgi içeren yönetici özetleri sunulmuştur."

Meslek odası, söz konusu planların vatandaşların karşı karşıya olduğu riskleri öğrenilmesi açısından büyük önem taşıdığını vurguladı. Açıklamada, bugün taşkın tehlikesi yaşayan Turhal, Erbaa ve Reşadiye'deki



risklerin aslında önceden bilinmesi gerektiği ifade edildi. TMMOB, "Madem bu planlar vardı, neden hayati tehlike kapıya dayanana kadar öngörülen tedbirler devreye alınmadı?" sorusunu yöneltti.

"AFET SONRASI DEĞİL, AFET ÖNCESİ PLANLAMA YAPILMALI"

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası açıklamasında, afet yönetiminde yalnızca afet sonrası müdahalelerin değil, afet öncesi risk azaltıcı yatırımların esas alınması gerektiği belirtildi. Açıklamada şu ifadeler yer verdi: "Çağdaş mühendislik aklı, afet sonrası yara sarmayı değil, afet meydana gelmeden önce risk azaltıcı önlemleri almayı ve yatırımları yapmayı gerektirir."

TMMOB, Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü'nün taşkın yönetimindeki önemine dikkat çekerek kurumun

teknik kapasitesi ve uygulama gücünün artırılması gerektiğini savundu. Açıklamada taşkın koruma projelerinin yalnızca ekonomik kaygılarla değil, havza bütünlüğü ve kamu güvenliği esas alınarak hazırlanması gerektiği belirtildi.

Yeşilirmak Havzası'nda yaşanan sürecin yalnızca Tokat için değil, Türkiye'deki tüm akarsu havzaları için önemli bir uyarı olduğu ifade edilen açıklamada, havza bazlı planlama anlayışının güçlendirilmesi gerektiği vurgulandı. Dere yataklarının korunması, erken uyarı sistemlerinin yaygınlaştırılması ve kentleşme politikalarının doğal su rejimine uygun şekilde düzenlenmesi çağrısında bulunuldu.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası, açıklamasının sonunda herhangi bir can kaybı yaşanmadan sürecin atlatılması temennisinde bulunarak, bilimsel ve teknik doğruları savunmaya devam edeceklerini belirtti.

Danıştay'dan muayenehane kotasına durdurma kararı

Türk Tabipleri Birliği'nin açtığı davada Danıştay, muayenehanesi bulunan hekimlerin özel hastanelerde çalışmasına kota getiren düzenlemenin yürütmesini durdurdu.

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB), Danıştay'ın muayenehanesi bulunan hekimlerin özel hastanelerde çalışmasına kota getiren düzenlemenin yürütmesini bir kez daha durdurduğunu açıkladı.

30 Ocak 2025 tarihinde yayımlanan Özel Hastaneler Yönetmeliği'nde yer alan düzenleme, özel hastanelerin ilgili uzmanlık dalındaki toplam kadro sayısının üçte birini aşmayacak şekilde hekimlerle sözleşme yapabildiğini öngörüyordu.

TTB, düzenlemenin hekimlerin bağımsız çalışma hakkını kısıtladığı gerekçesiyle yönetmeliğin iptali istemiyle dava açmıştı.

Davaya bakan Danıştay 10. Dairesi, söz konusu maddenin yürütmesini durdurdu. Kararda, Sağlık Bakanlığı'nın sağlık hizmetlerinin planlanması konusunda takdir yetkisine sahip olduğu ancak bu yetkinin "mutlak ve sınırsız" olmadığı vurgulandı.

Mahkeme, kota uygulamasına ilişkin düzenleme yapılmadan önce herhangi bir planlama yapıldığının ortaya konulmadığını, düzenlemenin gerekçelerinin somut



biçimde açıklanmadığını belirtti. Bu nedenle Bakanlığın takdir yetkisini kamu yararı ve hizmet gereklerine uygun kullandığını söyleyemeyeceği ifade edildi.

Kararda ayrıca "vaka bazlı özel izin" uygulamasına ilişkin kriterlerin belirsiz olduğuna dikkat çekildi. İznin kim tarafından talep edileceği, nasıl değerlendirileceği,

ne kadar sürede sonuçlandırılacağı ve acil durumlarda sürecin nasıl işleyeceği ilişkin kuralların açık biçimde düzenlenmediği belirtildi. Danıştay, söz konusu belirsizliklerin uygulamada aksaklıklara yol açabileceğini kaydederek düzenlemenin hukuka uygun olmadığı sonucuna vardı.

Sincan Belediyesi Kurban Bayramı'na hazır



Sincan Belediyesi vatandaşın bayramını huzur ve güven içinde geçirebilmesi için çok titiz bir çalışma yürütüyor. Toplam 720 personel bayram boyunca sahada görev alacak. İlçede kesim alanları belirlendi, bu alanlar dışında kurban kesimi yapılamayacak.

Sincan Belediyesi 27 Mayıs 2026 Çarşamba günü başlayacak Kurban Bayramı için sahada çalışmalara devam ediyor. Zabita ekipleri, temizlik işlemlerinde sorumlu personeller, veteriner hekimler, ilaçlama ve dezenfeksiyondan sorumlu toplam 720 personel vatandaşın huzurlu ve güvenli bir bayram geçirmesi için aralıksız çalışacak.

İlçede kaçan kurbanlıkların yakalanması için bayram süresince hayvan yakalama ekibi görev yapacak. Sincan Belediyesi bünyesinde hizmet veren 4 kesimhanede vatandaşın sorunsuz bir bayram geçirmesi için 60 kasap görev alacak.

Sincan'da 8 serbest kesim alanı, 2 de ücretli kesim

alanı olmak üzere toplam 10 noktada vatandaş kurban ibadetini yerine getirebilecek. Bu alanlarda 19 veteriner hekim görev alacak. Küçükbaş hayvanlar için de ayrıca kesim alanı oluşturuldu.

G.O.P Mahallesi Pazar Yeri, İstasyon Mahallesi Pazar Yeri, Osmanlı Mahallesi Pazar Yeri, Pınarbaşı Mahallesi Pazar Yeri, Plevne Mahallesi Pazar Yeri, Tandoğan Mahallesi Pazar Yeri, Temelli Kapalı Pazar Yeri, Yenikent Fevzi Çakmak Mah. Perşembe Semt Pazarı Yeri.

Çimşit ve Yenikent'teki kesim alanında vatandaşın rahat edebilmesi için her ayrıntı düşünüldü. Kesim işlemi randevu ile gerçekleştiriliyor, vatandaş sıra beklemek zorunda kalmıyor. Sıra numarası verilen vatandaş, randevu saat kesim alanına yönlendiriliyor. Sıra takibi www.sincan.bel.tr adresinden ve alandaki LED ekranlar aracılığıyla yapılabiliyor. Canlı yayın kameraları ile kurban pazarları izlenebiliyor. (Haber Merkezi)

KİTAP VİTRİNİ

Sessizliğin İçinde Bir Yankı

Bazı geceler insan, kendi sesini bile uzaktan duyar. Bir gölgenin ardında kalan hayatlar, konuşulmayan acılar, eski evlerin duvarlarında biriken zaman, yarım kalmış cümleler ve içe gömülen yalnızlıklar...

Sessizliğin İçinde Bir Yankı, insanın hem kendine hem dünyaya yabancılaştığı anların izini sürüyor. Her metin; görünmeyen kırılmaların, kuşaklardan taşan suskunlukların ve hayatın içimizde bıraktığı ince çatlakların etrafında doluyor. Bu kitapta sessizlik bir boşluk değil; hatırlayan, saklayan ve bazen insanın içine geri dönen görünmez bir sestir.

Kimi zaman bir masa başında, kimi zaman uzak bir gecenin kıyısında, kimi zaman da bir evden geriye kalan gölgelerde...

Hatırladıkça Değişen Hayatlar

"...Çalkışu geçmişin yükünü de aldı omuzuna. Rüzgâr nereye estiyse oraya uçtu. Geride bıraktığı evin penceresine son kez baktı. Kimse yoktu artık. Ne el sallayan ne de 'kal' diyen bir ses... Çok sevdiği diğer yarısını kaybetmiş, vazgeçilmezleri sevdiği yavruların, geleceklerini kurmak için uçmuşları duyarından. Bir zamanlar o pencerelerden içeri dolan kahkahalar şimdi sadece rüzgârla savruluyordu. Gitmek gerekiyordu. Kalmak ruhunu küflendirirdi. Adımlarını değil yüreğini taşıdı yola. Böylece Çalkışu özgürlüğün sessiz kanat çırpıntıları eşliğinde gün batarken -gökyüzü turuncudan mora dönerken- kendini yabancı şehrin bir semtinde buldu..."

Neolacem Özer Büyükkallı, (ortak kitaplara yazdığı öykülerinden sonra sadece kendisine ait) bu ilk kitabında, yıllardır biriktirdiklerini içten, sıcak bir dille bize aktarıyor.



Ankara İtfaiyesi 9 günlük tatil için uyardı

Ankara İtfaiyesi, 9 gün sürecek Kurban Bayramı tatili öncesi Başkentlilere önemli uyarılarda bulundu. İtfaiye ekipleri; vatandaşların güvenli bir tatil ve bayram geçirebilmesi için Başkent'in çeşitli noktalarındaki 49 istasyonda görev başında olacak. Ankara İtfaiyesi İtfaiye Çavuşu Muhammed Albayrak, özellikle bayram hazırlıkları nedeniyle mutfaklarda yoğunluk yaşandığını belirterek, "Ocak, tüp ve elektrikli mutfak ekipmanları kullanılırken dikkatli olunmalı, yemek pişirilirken mutfak kesinlikle kontrolsüz bırakılmamalıdır" dedi.

Gaz kokusu hissedildiğinde elektrik düğmelerine dokunulmaması gerektiğini vurgulayan Albayrak, ortamın hızla havalandırılması ve yetkililere haber verilmesi çağrısında bulundu.

KURBAN KESİM ALANLARINDA GÜVENLİK VURGUSU

Kurban kesim işlemlerinin yalnızca belirlenen güvenli alanlarda yapılması gerektiğini belirten Albayrak, kesim bölgelerinde elektrik kabloları, yanıcı maddeler ve yakıt depolarından uzak durulması gerektiğini söyledi. Kullanılan ekipmanların gelişmiş bırakılmaması gerektiğini belirten Albayrak, çocukların kesim alanlarına yaklaşmasına izin verilmemesi gerektiği vurgulandı.

Bayram ziyareti veya tatil nedeniyle evden ayrılan vatandaşlara da uyarılarda bulunan Albayrak, "Ütü, kettile, şarj aleti gibi elektrikli cihazların fişleri prizden çıkarılmalı, doğal gaz ve su vanaları kapatılmalı" ifadelerini kullandı. Bayram tatilinde yola çıkacak sürücülere de seslenen Albayrak, sıcak havalarda araç içinde bırakılan çakmak, deodoran, kolonya ve basınçlı kapların yangın ve patlama riski oluşturabileceğine dikkat çekti.

KÜÇÜK İHMALLER BÜYÜK ORMAN YANGINLARINA DÖNÜŞEBİLİR

Bayram süresince yoğunluk yaşanması beklenen piknik ve mesire alanlarında da vatandaşların dikkatli olması gerektiğini belirten Albayrak, ateşin yalnızca izin verilen alanlarda yakılması gerektiğini ifade ederek, "Ateş yalnızca izin verilen bölgelerde yakılmalı, ayrılmadan önce tamamen söndürüldüğünden emin olunmalıdır. Yol kenarlarına sigara izmariti, çam şişe ve çam parçaları atılmamalıdır. Küçük ihmaller büyük orman yangınlarına dönüşebilir" diye konuştu.

Serinlemek amacıyla göl, gölet ve barajlara girilmesinin ciddi risk oluşturduğunu belirten Albayrak, güvenli olmayan sulara yüzmenin boğulma vakalarına yol açabileceğini söyledi. Ankara İtfaiyesi'nin bayram boyunca görev başında olacağını belirten Albayrak, vatandaşların acil durumlarda 112 Acil Çağrı Merkezi'ni aramaları gerektiğini hatırlatarak, "En büyük temennimiz hiçbir vatandaşımızın acı yaşamadan güvenli ve huzurlu bir bayram geçirmesidir" dedi. (Haber Merkezi)

Başkent

25 Mayıs 2026 Pazartesi
Sayı 19920

Özgün Matbaacılık Sanayi
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi
FIRAT GÜNDOĞAN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL
Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU
Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4
Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75
Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com
UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Köşe yazarları tarafından hazırlanan makalelerin hukuki sorumluluğu tümüyle yazarlara aittir.

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel: 0 312 645 19 10
Faks: 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz) : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli : 275.00 TL
Siyah-Beyaz : 232.00 TL

Başkent'te kırsal kalkınma hamlesi devam ediyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi bitki üreticilerine yönelik damla sulama borusu desteğine bu yılda devam ediyor. Tarımda suyun verimli kullanımı ve sürdürülebilir üretimin desteklenmesi amacıyla başlatılan destek kapsamında, Başkent genelindeki 455 çiftçiye toplamda 4 bin 887 adet damla sulama borusu dağıtımı başladı.

Kırsal kalkınma projeleriyle Türkiye'ye örnek olma-ya devam eden Ankara Büyükşehir Belediyesi, yerli üretimi desteklemek ve tarımda sürdürülebilirliği sağlamak amacıyla hayata geçirdiği desteklerine devam ediyor.

Yerli üreticileri akaryakıtın sebze fidesine, buğday ve arpa tohumundan sıvı gübreye kadar pek çok konuda destek veren Ankara Büyükşehir Belediyesi tarımda verimli üretimi artırmak amacıyla damla sulama borusu desteklerini sürdürüyor. Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafından; 20 ilçede üretim yapan yaklaşık 500 çiftçiye toplamda 4 bin 887 adet damla sulama borusu yüzde 50 hibe desteğiyle dağıtılıyor. Ankaralı üreticileri bugüne kadar toplamda 15 milyon 594 bin 900 metre damla sulama borusu desteği sağlandı. Projeye; tarımda suyun verimli kullanımı, iklim değişikliğine karşı üreticinin korunması ve kuraklıkla mücadele ile tarımsal verimliliğin artırılması hedefleniyor.

"BÜYÜKŞEHİR'İN KENDİ ÜRETTİĞİ DAMLA SULAMA BORUSUNU DAĞITMIŞ OLDUK"

Tarımsal üretimin sürdürülebilirliği açısından suyun etkin ve verimli kullanılmasının çok önemli olduğunu belirten Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı Tarımsal Yapılar ve Sulama Şube Müdürü Sezai Okçu, "25 ilçemizde gerçekleştirdiğimiz damla sulama borusu desteğini tamamladık. Yaklaşık olarak 15 milyon 594 bin 900 metrelik damla sulama borusu desteği sağladık. Çiftçimize ekonomik olarak daha uygun ve daha kaliteli olan, Büyükşehir'in kendi fabrikasında ürettiği damla sulama borusunu ulaştırmış olduk. Bugün itibarıyla dağıtımımızı Haymana ilçesinde tamamlamış olduk" dedi.

Sincan'da kaçak ve ruhsatsız yapılaşmaya geçit yok

Sincan Belediyesi kaçak ve ruhsatsız ahırlarla mücadelesini aralıksız sürdürüyor. İlçe genelinde yürütülen denetimler kapsamında Saraycık'ta bulunan halk sağlığını olumsuz bir biçimde etkileyen, çevre ve görüntü kirliliğine neden olan, ruhsatsız ahırlar belediye ekipleri tarafından kontrollü bir şekilde yıkıldı.

Sincan'da kent estetiğini bozan, yerleşim yerlerinin içine kaçak bir şekilde inşa edilerek halk sağlığını ve güvenliğini tehdit eden ruhsatsız yapılarla yönelik mücadele tüm hızıyla devam ediyor. Bölgede bulunan, imar mevzuatına aykırı olarak inşa edildiği belirlenen yapılar tek tek tespit edilip, Sincan Belediyesi ekipleri tarafından ortadan kaldırılıyor.

KURUMLAR ARASI KOORDİNASYONLA GÜVENLİ MÜDAHALE

Yasal mevzuat çerçevesinde yürütülen yıkım çalışmaları; Sincan İlçe Emniyet Müdürlüğü, Sincan Belediyesi Yapı Kontrol Müdürlüğü, Zabıta Müdürlüğü ve Fen İşleri Müdürlüğü ekiplerinin koordineli çalışmasıyla gerçekleştiriliyor. Saraycık'ta bulunan kaçak ve ruhsatsız ahırlar, gerekli güvenlik önlemlerinin alınmasının ardından iş makineleri aracılığıyla kontrollü bir şekilde yıkılıyor.

Sincan Belediyesi tarafından yapılan resmi açıklamada, ilçenin modern şehir kimliğine zarar veren, bölgede çevre

"ÜRETİMİN TÜRKİYE EKONOMİSİ İÇİN NE KADAR KIYMETLİ OLDUĞUNU BİLİYORUZ"

Toprak ile su kaynaklarının korunması ve sürdürülebilir kullanımı için büyük özen gösterdiklerini belirten Kalecik Belediye Başkanı Satılmış Karakoç, "Suyu verimli ve tasarruflularla kullanmak çok önemli... Bu uygulama hem su üretimi açısından hem tasarruf açısından da verimlilik açısından iyi bir uygulama" ifadelerini kullandı.

Üretimin kırsal kalkınmadan geçtiğinin altını çizen Ayaş Belediye Başkanı İzzet Demircioğlu, şöyle konuştu: "Büyükşehir Belediyesi kırsalın her alanında destek vermeye devam ediyor. Üreticilerimize hayırlı olsun diyorum. Üretimin üreticilerimiz ve Ayaş ilçesi için, Türkiye ekonomisi için ne kadar kıymetli olduğunu biliyoruz. Sağ olsun Mansur Başkan'ımız her alanda destek veriyor. Mazot, gübre, tohum gibi çeşitli destekler veriliyor. Üretimin kırsal kalkınmadan geçtiğine inanıyoruz ve emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz."

Sağlanan desteğin Haymana gibi su kıyımının yoğun olduğu bölgede hem su hem de çiftçinin zaman tasarrufu açısından çok önemli bir çalışma olduğunu vurgulayan Haymana Belediye Başkanı Levent Koç ise, "Kırsal Hizmetler Dairesi'nin ihya ettiği çiftçiler var. Özellikle Haymana, Büyükşehir'in çiftçilerin yanında ne şekil yer aldığının örneğidir aslında."

Bu da damla sulama borusu desteği... Haymana gibi su kıyımının olduğu bölgede hem su tasarrufu hem de çiftçinin zaman tasarrufu açısından çok önemli bir çalışma. Bu çalışmadan dolayı Mansur Yavaş Başkan'ımızla çiftçisinin yanında durduğu için teşekkür ediyoruz." dedi. (Haber Merkezi)



ve görüntü kirliliği yaratan, vatandaşların huzur ve sağlığını tehdit eden hiçbir yasadışı yapılaşmaya izin verilmeyeceği vurgulandı. Sincan genelinde imar mevzuatına aykırı kaçak yapılara karşı yürütülen denetim ve operasyonların kararlılıkla sürdürüleceği belirtildi. (Haber Merkezi)



ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR

ANKARA İL J.K.LİĞİ-ŞEHİT J.BNB. MAHMUT ŞAHİN KIŞLASI YERLEŞKESİNE YAPILMASI PLANLANAN TABUR KARARGAH BİNASI, NİZAMIYE BİNASI VE DEPO BİNASI TESİSLERİNE AİT MİMARLIK VE MÜHENDİSLİK PROJELERİ İLE İHALE DOKÜMANLARININ HAZIRLANMASI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/945687

- İdarenin
1.1. Adı : JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI ANKARA İL JANDARMA KOMUTANLIĞI
1.2. Adresi : 25 Mart Mah. Çınardibi Cad. No:4 YENİMAHALLE / ANKARA
1.3. Telefon numarası : 05319974896
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>
- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 24.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : ANKARA İL JANDARMA KOMUTANLIĞI/İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI.
- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : Ankara İl J.K.İği-Şehit J.Bnb. Mahmut ŞAHİN Kışlası Yerleşkesine Yapılması Planlanan Tabur Karargah Binası, Nizamiye Binası ve Depo Binası Tesislerine Ait Mimarlık ve Mühendislik Projeleri İle İhale Dokümanlarının Hazırlanması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Tabur Karargah Binası, Nizamiye Binası ve Depo Binası Tesislerine Ait Mimarlık ve Mühendislik Projeleri İle İhale Dokümanlarının Hazırlanması Hizmet Alımı İş. Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı için de bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Ankara İl J.K.İği-Şehit J.Bnb. Mahmut ŞAHİN Kışlası
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 120(YüzYirmi) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde İşe başlanacaktır.

- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Kamu veya Özel Sektörde Yapılmış Proje ve Danışmanlık İşleri Benzer İş Olarak Kabul Edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Sınır değerinin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Başkan Murat Ercan'dan çocuklara bayram hediyesi

Sincan Belediyesi bu bayramda da ihtiyaç sahibi aileleri ve çocukları yalnız bırakmadı. Kurban Bayramı'nda bin 100 çocuğa bayramlık hediye edildi. Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan Yarım Elma Hayır Çarşısı'nda çocukların bayram heyecanına ortak oldu. Sincan Belediyesi Yarım Elma Hayır Çarşısı ile gönüllere dokunmaya, ihtiyaç sahibi ailelere yardım etmeye devam ediyor. Gıda ve temizlik paketi, sıcak yemek, kırtasiye desteği, eşya ve gelinlik gibi pek çok konuda yardımların gerçekleştirildiği Hayır Çarşısı'nda bu bayram da yüzlerce çocuğa bayramlık kıyafet ve ayakkabı verildi.

Sosyal belediyecilik anlayışıyla hizmetlerini sürdüren Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan, bayram öncesi ihtiyaç sahibi çocukları sevindirdi. Sosyal incelemesi tamamlanan bin 100 çocuğa, bayramlık kıyafet ve ayakkabıları, Başkan Murat Ercan ve eşi Emine Ercan tarafından hediye edildi.

Çocukların bayram heyecanına ortak olan Başkan Ercan, "Kardeşliğin, dayanışmanın ve paylaşmanın en güzel şekilde hissedildiği mübarek Kurban Bayramı'nda çocuklarımızın yüzünü güldürmek istiyoruz. Onlar bizim geleceğimiz ve çocuklarımızın mutluluğu bizi daha mutlu ediyor. Çocuklarımıza Yarım Elma Hayır Çarşımızdan bayramlık hediye ettik. Güle güle kullansınlar, bayramı doya doya yaşasınlar. Bayram sevincinin her haneye umut, her çocuğun kalbine mutluluk getirmesini diliyorum." ifadelerini kullandı. (Haber Merkezi)



Gölbaşı Belediyesi'nden bayram öncesi mezarlıklarda kapsamlı temizlik

Gölbaşı Belediyesi, Kurban Bayramı öncesi vatandaşların kabir ziyaretlerini daha huzurlu ve temiz bir ortamda gerçekleştirebilmesi amacıyla ilçe genelindeki şehitlik ve mezarlıklarda kapsamlı temizlik, bakım ve düzenleme çalışması gerçekleştirdi.

Kurban Bayramı öncesinde vatandaşların mezarlık ziyaretlerini rahat ve huzurlu bir ortamda gerçekleştirebilmeleri amacıyla harekete geçen Gölbaşı Belediyesi ekipleri, ilçe genelindeki şehitlik ve mezarlıklarda kapsamlı bakım ve temizlik çalışmaları gerçekleştirdi.

Belediye ekipleri tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında mezarlık alanlarında yabancı ot temizliği, çevre düzenlemesi, ağaç budama, yol ve yürüyüş alanlarının temizliği ile genel bakım çalışmaları yapıldı. Bayram süresince yoğun ziyaretçi ağırlaması beklenen mezarlıkların daha düzenli ve temiz hale getirilmesi için ekipler çalışmalarını titizlikle gerçekleştirdi.

Şehitliklerde de özel çalışma gerçekleştiren ekipler, Türk bayraklarının bakımını yaparken şehit kabirlerinin çevresin-

de detaylı temizlik çalışması yürüttü. Vatandaşların manevi duygularını huzur içerisinde yaşayabilmesi amacıyla yapılan çalışmaların bayram boyunca da devam edeceği ifade edildi.

Kurban Bayramı öncesi gerçekleştirilen çalışmalar hakkında açıklamalarda bulunan Yakup Odabaşı, "Bayramlar; birlik, beraberlik, dayanışma ve manevi duyguların en yoğun yaşandığı özel günlerdir. Vatandaşlarımızın Kurban Bayramı öncesinde kabir ziyaretlerini temiz, düzenli ve huzurlu bir ortamda gerçekleştirebilmeleri için ekiplerimiz ilçe genelindeki tüm mezarlıklarımızda kapsamlı çalışma yürüttü. Özellikle şehitliklerimiz bizim için ayrı bir anlam taşıyor. Aziz şehitlerimizin hatıralarına sahip çıkmak, onların emanetlerine saygı göstermek hepimizin ortak sorumluluğudur. Hemşehrilerimizin bayram ziyaretlerinde herhangi bir olumsuzluk yaşamaması adına temizlikten çevre düzenlemesine kadar tüm detayları titizlikle planladık. Bayram boyunca da ekiplerimiz sahada olmaya devam edecek. Tüm vatandaşlarımızın Kurban Bayramı'nı şimdiden kutluyor, sağlık, huzur ve bereket getirmesini diliyorum." dedi. (Haber Merkezi)

“Karar, demokratik alanı ve seçmen iradesini hedef alıyor”

CHP'ye yönelik verilen “mutlak butlan” kararına tepki gösteren 61 örgüt ve partiden yapılan ortak açıklamada, kararın demokratik alanı ve seçmen iradesini hedef aldığı belirtildi.



Makbule AKGÜL

CHP'nin 38'inci Olağan Kurultayı'na yönelik verilen “mutlak butlan” kararına ilişkin tepkiler artıyor. 61 siyasi parti, ekoloji örgütü, kitle örgütü, sendika, dernek ve platformun ortak imzasıyla karara tepki gösterildi.

Kurumların ortak imzasıyla yapılan açıklamada, CHP hakkında verilen mutlak butlan kararının bir siyasi partinin iç işleyişine ilişkin hukuki bir karar olarak görülmesi söz konusu kararın Türkiye'de siyasal alanın, seçmen iradesinin, parti özerkliğinin ve demokratik rekabetin yargı eliyle yeniden dizayn edilmesinde yeni ve son derece tehlikeli bir eşiğe işaret ettiği ifade edildi.

Açıklamada, kararın hedefinin yalnızca CHP olmadığı toplumun siyaset yapma hakkı ile seçmenin iradesinin de hedef alındığı belirtilerek şu ifadeler yer verildi: “Hedef, muhalefetin gerçek bir iktidar alternatifi olma imkânıdır. Hedef, halkın örgütlenerek, birleşerek, itiraz ederek, seçimle ve sokakla siyasal hayatı değiştirmeye gücüdür. Bugünkü müdahale, CHP'nin kapatılmadan felç edilmesi; seçilmiş yönetiminin tasfiye edilmesi; partinin kendi içine, davalara, meşruiyet tartışmalarına ve bitmeyen savunma pozisyonlarına hapsedilmesi anlamına gelmektedir. Ancak mesele CHP'nin iç meselesi değildir. Mesele, Türkiye'de siyasal rekabetin anlamının yeniden tanımlanmasıdır. Seçimlerin biçimsel olarak varlığını koruduğu, ancak muhalefetin yalnızca gerçek bir tehdit oluşturmadığı süreçte sistem içinde kalmasına izin verilen hegemonik bir otoriterlik modelinin derinleştirilmesidir. 19 Mart'la birlikte açılan siyasal müdahale hattı, bugün CHP'nin kurumsal varlığına ve seçmen iradesine yönelen bu ka-



CHP kurultay davası kararının ardından parti genel merkezinde gerginlik yaşanıyor

Ankara Bölge Adliye Mahkemesinin (BAM) CHP kurultay davasına ilişkin kararının ardından CHP Genel Merkezi önde partiler arasında gerginlik yaşanıyor. Mahkemeye CHP Genel Başkanlığı görevine iade edilen Kemal Kılıçdaroğlu'nu destekleyen bir grup, sabahın erken saatlerinde genel merkeze geldi. Grubun genel merkeze girmek istemesi üzerine genel merkezde bulunanlar ile parti öne gelen grup arasında bir süre arbede yaşandı. Partiyeye girmeye çalışan gruba genel merkezin bahçesinde bulunan bazı partililerle taş ve su şişesi fırlatıldı. Bahçedeki CHP'liler, “Kayyumlar gidecek, biz kalacağız” şeklinde slogan attı. Genel merkeze giriş ve çıkışlar parti araçlarıyla kapatıldı.

Arbedeye müdahale eden polis ekipleri, çevrede geniş güvenlik önlemleri aldı. CHP Genel Merkezi'nin bulunduğu sokak ile civarındaki bazı yollar trafiğe kapatıldı. Partinin bulunduğu yerleşkeye girmeye çalışan başka bir grup, zaman zaman polis barikatlarını aşmaya çalıştı. Gruba çevik kuvvet ekipleri müdahale etti.

“VEKİL ARKADAŞLARIMIZ TEMAS KURMAYA ÇALIŞIYOR”

CHP İzmir Milletvekili Mahir Polat ve eski milletvekili Müslim Sarı, genel merkez öne gelenler basını mensuplarına açıklamalarda bulundu.

İstinafin kararıyla görevden uzaklaştırılan CHP yönetiminin, suhuletle bir geçiş planlamadığını savunan Polat, yaşananları Türkiye açısından sıkıntılı olduğunu ifade etti.

Polat, en kısa sürede kurultay yapmak istediklerini dile getirerek, “Arkadaşlarımız anlayamadığımız bir inatla, partimizin üyelerini ve milletvekillerini alıp Sayın Genel Başkanımızın, parti meclisimizin ve MYK'mizin odalarını boşaltmamakta ısrar ediyorlar. Bir şekilde çözeceğiz herhalde. İsrarla vekil arkadaşlarımız temas kurmaya çalışıyor.” diye konuştu. Görevden uzaklaştırılan yönetimin yetkisiz olduğunu kaydeden Polat, bu sebeple parti çalışanlarına bayram ikramiyelerinin verilmediğini söyledi.

Eski milletvekili Müslim Sarı ise gerginliğin ortadan kalkması için diyalog mekanizmalarını zorladıklarını ancak şu ana kadar herhangi bir geri dönüş yapılmadığını aktardı. Sarı, iş birliği ve uzlaşma için sonuna kadar bekleyeceklerini belirterek, Kemal Kılıçdaroğlu'nun da yaşananlardan haberdar olduğunu söyledi. Bir gazetecinin, “Kemal Bey polis eşliğinde girmeyi kabul eder mi?” sorusuna, “Öyle bir şey yok.” yanıtını verdi. (AA)

larla daha açık bir rejim pratiğine dönüşmüştür.”

CHP'ye yapılan müdahalenin, kayımlarla belediyelere, üniversitelere, meslek örgütlerine, derneklere, sendikalara ve toplumsal muhalefete yapılan müdahalelerden ayrı olmadığı vurgulanarak, “Bu rejim, yalnızca partileri değil; halkın kendi yaşamı üzerinde söz, yetki ve karar sahibi olma hakkını hedef almaktadır. Bu nedenle bugün ihtiyaç duyulan şey, dar parti hesaplarına sığmayan, yalnızca seçim takvimine indirgenmeyen, ortak ve birleşik bir demokrasi mücadelesidir. CHP'nin siyasal çizgisine, geçmişine ya da bugünkü politikalarına dair farklı değerlendirmelerimiz olabilir. Ancak mesele, herhangi bir partinin iç dengelerinin ötesindedir. Bugün savunulması gereken şey, seçilmiş organların yargı eliyle tasfiye edilemeyeceği; halk iradesinin mahkeme kararlarıyla askıya alınmayacağı; siyasi rekabetin iktidarın ihtiyaçlarına göre yeniden düzenlenmeyeceği ilkesidir. Bugün savunulması gereken; demokrasidir. Tüm demokratik güçleri, siyasi partileri, sendikaları, meslek örgütlerini, kadın hareketini, gençlik örgütlerini, ekoloji mücadelesini, kent hakkı savunucularını, insan hakları örgütlerini ve yerel direnişleri bu otoriter müdahale karşısında ortak tutum almaya çağırıyoruz. Sessiz kalmak, yalnızca CHP'ye yönelik bu müdahaleyi değil, yarın olabilecek tüm demokratik alan gasplarını da normalleştirmek anlamına gelmez” denildi.

Karar tepki gösteren imzacı kurumlar ise şu şekilde: Adaların Atları Platformu, Adana Ekoloji Platformu, ADD, Akyaka Kültür Sanat Derneği, Ankara Hakları, İklim Zirvesi Meclisi, Artur Çevre Platformu ARÇEP, Ayrıcalık Tabiat Platformu, Batı Antalya Çevre ve Kültür Platformu, Burhaniye Çevre Platformu, Burhaniye Kent Konseyi Ekoloji Çalışma Grubu, Bursa Su Ko-

“Halkın iradesi ne gizli tanıklarla ne de manşet operasyonlarıyla yönlendirilebilir”

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, hakkında yayımlanan haberlerdeki iddiaları yalanlayarak, “Saray iktidarının arzuladığı şey, sorgulamayan, susan ve korkan, tek tip bir toplumdur. Halkın iradesi ne gizli tanıklarla teslim alınabilir ne de servis edilen manşet operasyonlarıyla yönlendirilebilir” dedi.

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, yayımlanan haberlerde şahsına ve partisine yönelik ortaya atılan iddialara ilişkin açıklama yaptı. CHP'nin demokratik değişim iradesini ve milyonlarca vatandaşın siyasi tercihinin hedef alan operasyonlara her gün bir yenisinin eklendiğini savunan Karasu, basın organlarının servis edilen haberlerin gazetecilik faaliyetleriyle açıklanamayacağını, ortada yalnızca kimliği belirsiz ve doğruluğu şüpheye konu olan bir “gizli tanık” uydurması olduğunu ifade etti.

Türkiye'nin geçmiş dönemlerdeki hukuki ve siyasi süreçlerine atıfta bulunan Karasu, ülkenin daha önce de kurgulanmış ifadelerle, uydurma ihbarlarla ve gizli tanık senaryoları üzerine inşa edilen siyasi davalarla karşı karşıya kaldığını hatırlattı.

Karasu, “Gerçekler kazandı, iftiralar çöktü. Şahsımla ilgili ortaya atılan iddialar, akıl ve mantık dışı iftiralardır. 2020 yılında bir apartman dairesinde yaşadığım, siyasi dostluğumuzun ve yol arkadaşlığımızın herkes tarafından bilindiği bir süreç, bugün iftira malzemesi yapılmaya çalışılmaktadır. Bu alçak iftiraları ispatlamayan müfteridir, haysiyetsizdir, onursuzdur” dedi.

“GENEL BAŞKAN SEÇİLDİKTEN SONRA EVİME HİÇ GELMEMİŞTİR”

Kendi ikamet bilgilerini ve CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in evine yaptığı ziyaretlerin geçmişini paylaşan Karasu, iddiaların aksini kanıtlayacak tüm resmi kayıtların devletin elinde mevcut olduğunu bildirdi.

Karasu, konuya ilişkin şu ifadeleri kullandı: “2025 yılından bu yana ise Çukurambar semtinde ailemle birlikte ikamet etmekteyim. Hoşdere Caddesi üzerindeki evime Genel Başkanımız, grup başkanvekili olarak bir veya iki defa gelmiştir. Genel Başkan seçildikten sonra

“Türkiye'nin güçlü yarınları, gençlerle yükselecektir”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “İletişim teknolojilerindeki dönüşümler, dijital dünyadaki değişimler, üretken yapay zeka araçlarındaki yenilikler, bizleri farklı yetkinliklerin önem kazandığı yeni bir iş dünyasına taşıyor.” dedi.

Bakan Göktaş, Sivas Bilim ve Teknoloji Üniversitesinin ek hizmet birimlerinin açılışında, kadim şehir Sivas'ta çok kıymetli bir açılış gerçekleştirdiklerini söyledi.

Sivas Bilim ve Teknoloji Üniversitesinin yeni eğitim alanlarını, araştırma merkezlerini, laboratuvarlarını, dersliklerini ve merkezi birimlerini hizmete açmanın mutluluğunu yaşadıklarını dile getiren Göktaş, “Bu modern eğitim altyapısı, gençlerimizin daha iyi şartlarda eğitim alması için atılmış çok kıymetli bir adımdır. Ben böylesi güzel bir yatırımın Sivas'mıza, üniversitemize, öğrencilerimize, akademisyenlerimize

64 ODTÜ BİLEŞENİ MUTLAK BUTLANA TEPKİ GÖSTERDİ

64 ODTÜ bileşeni, CHP'ye ilişkin “mutlak butlan” kararına tepki göstererek, “Ülkeyi karanlılığa sürüklemek isteyenlerin karşısında durmak tarihsel sorumluluktur” dedi.

Açıklamada, “19 Mart'ta Saray rejiminin her türlü haksızlığına, bizleri geleceksizliğe sürükleyen tüm kararlarına karşı mücadelemizi göstermiştik. Bugün de siyasi partilerin yargı eliyle dizayn edilmesine halkın seçme ve seçilme hakkının gasp edilmesine karşı yapılan müdahaleleri engelleyecek olan aynı 19 Mart'ta İstanbul Büyükşehir Belediyesine kayyum atanmasına engel olan mücadelemizdir” denildi.

Yaşananların salt bir siyasi partiye yönelik bir müdahale olarak görülmeceğinin dile getirildiği açıklamada, “Kayyum politikaları; tüm yurttaşların iradesine, anayasal düzene ve bu ülkenin demokratik geleceğine doğrudan vurulan bir kelepçedir. Halkın egemenliğini gasbederek ülkeyi karanlılığa sürüklemek isteyenlerin karşısında durmak, bugün her şeyden önce tarihsel bir sorumluluktur. ODTÜ öğrencileri olarak, başta ana muhalefet partisi olmak üzere tüm topluma dayatılan bu haksızlığa ve irade gaspını kesinlikle kabul etmiyoruz” diye ifade edildi.

lektifi, Büyük Menderes İnişiyatifi (BMİ), Çukurova Ekoloji Ve Hafıza Derneği, DATÇA MUÇEP-Muğla Çevre Platformu Datça Meclisi, Dayanışma Datça, DEM Parti İstanbul Ekoloji Komisyonu, DEM Parti İzmir Ekoloji Komisyonu, DEM Parti Muğla Ekoloji Komisyonu, Deniz Yıldız Kadın Dayanışma Derneği, Dis, Doğa için Sanat Derneği, Dolunuda, Ecofrogs, Eds, Ege Çevre ve Kültür Platformu (EGEÇEP), Eğitim Sen Sinop, Ekoloji Birliği, Ekolojik Yaşam Hareketi Derneği, Ekolojik Yurttaş Hareketi, Emek Partisi, Enternasyonal Dayanışma, Fethiye Kent Konseyi, Gökova Ekolojik Yaşam Derneği, Gömeç Çevre Platformu, Gülen Yüzler Beslenme Merkezi, Gümüşlük Beldesi Çevre Kültür Sanat Derneği, Gümüşlük Forum Atölye, Gümüşlük Forumu, Halkevleri Ekoloji, HDK Ekoloji Meclisi, İklim Adaleti Koalisyonu, Karakoçan Dayanışma İnişiyatifi, Kemalipe ve Köyleri Çevre Platformu, Kent Politikaları Derneği, KHKlı Platformları Birliği, Kıyılar Halkın İnişiyatifi, Kuşadası Çevre Platformu, Mardin Çevre, Tarihi Eserleri Koruma ve Geliştirme Derneği, Marmaris Kadın Dayanışması, Marmaris Müzik Emekçileri Dayanışma Derneği, Mezopotamya Ekoloji Hareketi, Muğla Çevre Platformu (MUÇEP), Samandağ Ekoloji Platformu, Silivri Çevre Derneği, Sol Parti Tekirdağ İl, Tarım Orman-Sen Genel Merkezi, Türetim Ağı Derneği, Türkiye Ormancılar Derneği Marmara Şubesi, Validebağ Savunması, Yeşil Sol Parti Ekoloji Meclisi, 2017 Bodrum Yurttaş İnişiyatifi.

ise hiç gelmemiştir. Bugün devletin elinde MOBESE kayıtları vardır, apartman giriş çıkış kayıtları vardır, genel başkanımızın resmi koruma kayıtları vardır, ulaşım kayıtları vardır. Hukuk gerçekten işletilecek, gerçekler birkaç dakika içerisinde ortaya çıkar. Ancak mesele hukuk değildir. Mesele, kirli siyasi operasyonlara malzeme üretmek, şahsımı, yol arkadaşlarımızı, partimizi ve Sayın Genel Başkanımızı itibarsızlaştırmaya çalışmaktır.”

“KIRLI SİYASİ OPERASYONLARA BOYUN EĞMEYECEĞİZ”

Sokak dedikoduları, sosyal medya söylentileri ve isimsiz beyanlarla insanların şerefine, emeğine ve itibarına saldıranın kimsenin hakkı ve haddi olmadığını vurgulayan Karasu, “Saray iktidarının arzuladığı şey, sorgulamayan, susan ve korkan, tek tip bir toplumdur. Halkın iradesi ne gizli tanıklarla teslim alınabilir ne de servis edilen manşet operasyonlarıyla yönlendirilebilir. Cumhuriyet Halk Partisi dün nasıl teslim olmadıysa bugün de teslim olmayacaktır. İnsanların haysiyetini hedef alan bu karanlıktan kaçınarak, bu tür operasyonlara boyun eğmeyeceğiz” ifadelerini kullandı.



ve ülkemize hayırlı olmasını diliyorum.” diye konuştu.

Göktaş, günümüzün dünyasının çok hızlı değiştiğini vurgulayarak, “Bilgiye ulaşmak, teknolojiyi doğru kullanmak ve yeniliklere açık olmak her zamankinden daha önemli. İletişim teknolojilerindeki dönüşümler, dijital dünyadaki değişimler, üretken yapay zeka araçlarındaki yenilikler, bizleri farklı yetkinliklerin önem kazandığı yeni bir iş dünyasına taşıyor.” dedi.

“TÜRKİYE YÜZYILLIK MAARİF MODELİ, BİLGİYİ DEĞERLE BULUŞTURAN GÜÇLÜ BİR EĞİTİM ANLAYIŞIDIR”

Üniversitelerin de bu değişimin en önemli merkezlerinden biri olduğunu vurgulayan Göktaş, üniversitenin, sadece ders anlatılan bir yer olmadığını, gençlerin hayata hazırlandığı, düşünmeyi öğrendiği, sorumluluk bilinci kazandığı ve ülkesine katkı sunma anlayışı kazandığı güçlü bir eğitim yuvası olduğuna dikkati çekti. (AA)

YakınPlan

Sami GÖKÇE



Uluslararası Adalet İsrail'e Uygulanmıyor!

Dostlarımız; Adalet insanlığın gelişimiyle birlikte yerleşik ve uygulanabilir hale gelen bir özel sistemdir.

İlk çağlarda kolu güçlü olanın uyguladığı sistem egemen iken, insanlığın gelişimiyle (ticaret) birlikte yazılı yasalar, insan hakları ve evrensel hukuk ilkeleri ortaya çıktı.

Gelenekler, töreler ve kabile kuralları üzerinden Babil Kralı Hamurabi'nin hazırladığı “Hamurabi Kanunları” uygulanmaya başlandı.

Hamurabi Kanunları çok basitti. Suç ve cezalar yazılı hale getirildi. Bir devlet otoritesi kuruldu ve sonucunda “karşılıklı hukuk uygulandı. Yani kavgada kolu kırılan biri haklıysa kırılanın kolu devlet eliyle kırıldı. Hatta gözü bile çıkarıldı.

Antik filozoflar Sokrates, Platon ve Aristoteles'in adalet anlayışı ise Hamurabi Kanunlarını geliştirip; adaletle “Erdem, Eşitlik, Toplumsal düzen” kavramını eklediler.

Toplumsal gelişimin kaçınılmaz sonucu olarak Romalılarda adalet “Mülkiyet, Sözleşme, Vatandaşlık hakları gibi alanlarda geliştirildi...”

Hatta bir televizyon programında izlemiştim. Ege'deki bir antik kentte ortaya çıkarılan yazıtlarda ilk sözleşmenin “Kira” ile ilgili olduğunu öğrendiğimde şaşırılmıştım.

Dostlarımız; Adalet sadece bireylerin ve toplumların kendi başlarına belirlediği kurallar manzumesi olmadı tarih boyunca.

Dinler çok etkili oldu. Feodal yapılar etkili oldu..

Taa “Magna Carta” ya kadar.

Neydi bu sözleşme; “İngiltere'de kralın yetkilerini sınırlayan bir belge; hukukun üstünlüğü, vergide denetim, keyfi tutuklamalara karşı koruma” ilkesi...

Size bir şey anımsatıyor mu?

Modern toplum, demokrasi kavramının babası olarak bilinen Montesku

“Kuvvetler ayrılığı fikrini geliştirdi. Neydi o: Yasama, Yürütme ve Yargı”

Ulu Önder Atatürk'ün cumhuriyeti kurarken esinlendiği Ruso ise içeriğini çok farklı şekilde doldürdü. Örneğin “Yurttaş hakları, eşit hukuk, ayrıcalıkların kaldırılması gibi.”

(Hatta CHP'nin 6 Ok'u örnek gösterilebilir) Günümüze gelindiğinde bunlar hem evrensel hem de yerel anlamda yok sayıldı.

Siyonist İsrail yönetiminin Filistin halkına uyguladığı soykırıma kimler sessiz kaldı?

Sorgulayın lütfen!

Ayrıca ülkeler bazında insanların ikinci dünya savaşından sonra oluşturduğu bir nevi yönetsel adalet sistemi olan “Sosyal Demokrasiyi” yok sayan “Gelir dağılımı, eğitimde fırsat eşitliği, sosyal güvence, kadın hakları, çevre ve yaşam hakları,”

İnsanlığın doğuşunda “kolu kuvvetli” olandan “bilgisi ve becerisi” kuvvetli olana evrilen adalet yazılı kural haline getirilince toplumsal düzen ve “Milletler Hukuku” oluştu.

Milletler de kendi içinde Magna Carta'yı baz alarak hukuk temeli oluşturdu!

Magna Carta, İngiltere'de o dönem Kralın yetkilerini hukukla sınırlayan ilk büyük belgelerden biridir. Kilise, asker, köylüleri tarafından imzalanmış önemli bir belgedir ve ilk insan hakları beyannamesi olarak kabul edilir.

Özeti şöyle:

(Herkes için)

Hukukun üstünlüğü

Adil yargılanma hakkı

Keyfi tutuklamanın yasaklanması

Vergilendirmede temsil ilkesi

Parlamentar sistem temelleri

Temel hak ve özgürlüklerin korunması

...

İsrail bütün bölgede katliam yapıyor, İslam ülkeleri İsrail- ABD ile işbirliği yapıyor.

Nerden nereye...

1948'den 2026'ya

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

DİSK-AR: Bayram ikramiyesinin asgari ücrete göre kaybı 76 bin liraya yükseldi



DİSK-AR'ın yeni raporuna göre emekli bayram ikramiyeleri, asgari ücret ve enflasyon karşısında yıllar içinde ciddi değer kaybına uğradı. Rapor, emeklilerin bayram ikramiyesinin asgari ücrete göre 8 yıllık kaybının 76 bin liraya yükseldiği belirtildi.

Makbule AKGÜL

DİSK Araştırma Merkezi (DİSK-AR), emekli bayram ikramiyelerine ilişkin hazırladığı yeni raporda, ikramiyelerin alım gücündeki düşüşe dikkat çekti. Rapora göre, emekli bayram ikramiyesinin asgari ücrete göre son 8 yıldaki toplam kaybı 76 bin lirayı aştı.

DİSK-AR'ın "Emekli Bayram İkramiyesi Araştırma Bülteni"nde 2018 yılından bu yana ikramiyelerin asgari ücret ve enflasyon karşısında ciddi şekilde eridiği belirtildi. Raporda, emekli bayram ikramiyesinin net asgari ücrete oranının 2018'de yüzde 62,4 iken 2026'da yüzde 14,2'ye düştüğü ifade edildi.

Raporda yer alan verilere göre emekli bayram ikramiyesi yıllar içinde şöyle değişti: "Yıllardır emekli aylıklarına yapılan artışın emekli aylığına yapılan artıştan az olması nedeniyle emekli aylıkları en düşük düzeyde, dipte eşitlenmektedir. En son 2026 yılı için en düşük emekli aylığına yüzde 18,5'lik bir artış uygulanırken diğer emekli aylıklarına yüzde 12,19 oranında bir zam yapılmıştır. Bu artış oranıyla en düşük emekli aylığı 20 bin TL olurken ortalama emekli aylığı 23 bin 575 TL'ye yükseltilmiştir. Böylece emekli en düşük emekli aylığı ve ortalama emekli aylığı arasında yüzde 17,9 fark vardır. Oysa 2019 yılında en düşük emekli aylığı 1.000 TL ve ortalama emekli aylığı ise 2.090 TL idi. Yani ortalama emekli aylığı en düşük emekli aylığının 2 katından fazlaydı. 2019-2026 arasında ortalama emekli aylıkları ile en düşük emekli aylığı arasındaki fark kapanmış ve emekliler giderek dipte eşitlenmiştir.

Türkiye çalışan, çalışmak zorunda kalan emekliler ülkesi haline gelmiştir. Emekliler, artan emekli yoksulluğu sebebiyle yeniden işgücü piyasasına girmektedir. 2002 yılında emeklilerin yüzde 36,6'sı işgücü piyasasında iken, 2026 1. çeyrek itibarıyla çalışan veya iş arayan emeklilerin oranı yüzde 68,1'e yükselmiştir. Yıllarca ülkenin büyümesi için emek veren emekliler, ülkenin büyümesinden de pay alamamaktadır. Emeklilere müjde haberlerinin eksik olmadığı ülkemizde, emekli aylığı ödemelerin milli gelire oranı azalmaktadır. 2008 yılında Türkiye'de emekli ve hak sa-

hibi aylıklarının GSYH'ye oranı yüzde 4,9 iken bu oran, 2021 yılında Türkiye'de emekli ve hak sahibi aylıklarının GSYH'ye oranı yüzde 4,1'e ve 2022'de yüzde 3,7'ye gerilemiştir."

"ASGARI ÜCRETE GÖRE 8 YILLIK KAYIP 76 BİN LİRAYI AŞTI"

İkramiyelerin yıllar içinde asgari ücret artış oranlarının gerisinde kalmasının emekliler üzerinde büyük bir ekonomik kayba yol açtığı belirtilen raporda, emekli bayram ikramiyesinin asgari ücrete göre 8 yıllık kaybının 76 bin lirayı aştığı kaydedildi.

İkramiyelerin resmi enflasyon oranında artarsa en az 11 bin 752 lira, gıda enflasyonu kadar artarsa en az 15 bin 421 lira olması gerektiği ifade edilen raporda, emekli bayram ikramiyesinin enflasyona göre 8 yıllık kaybının 41 bin liraya yakın olduğu vurgulandı.



T.C. ANKARA 5. GENEL İCRA DAİRESİ 2025/78283 ESAS Örnek No:54*

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis. uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/78283 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti	Adedi	Cinsi	Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.600.000,00	1	Taşıt	06EAB697 Plakalı , 2014 Model , MERCEDES-BENZ Marka, 27491030341875 Motor No'lu, WDD2050401F129792

Artırma Bilgileri			
1.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati	: 06/07/2026 - 13:42	
	Bitiş Tarih ve Saati	: 13/07/2026 - 13:42	
2.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati	: 06/08/2026 - 13:42	
	Bitiş Tarih ve Saati	: 13/08/2026 - 13:42	

(İlk m.114/4)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-ILN02477003

T.C. KIZILCAHAMAM İCRA DAİRESİ 2026/63 TLMT. Örnek No:54*

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis. uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/63 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti	Adedi	Cinsi	Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
3.000.000,00	1	Taşıt	06TTR64 Plakalı , 2015 Model , MERCEDES-BENZ Marka , Rengi Beyaz , Satışa konu araç.Cinsi ve Plakası: Kamyon -Ticari 06 TTR 64 Marka ve Modeli : MERCEDES BENZ-2015 -Tipi ve rengi : AXOR 2529 C/DNA 375.322- BEYAZ -Motor Seri No:902915C1087037 /210 Kw -Şasi Seri No: NMB37532212157943-Silindir Hacmi:6374 cm3 Azami Yüklü Ağırlığı:25 000 kg - Koltuk Sayısı: 2-Yakıt Cinsi : Diesel-Trafik Tescil Belge No:27.10.2022/GG988341,Keşif sırasında yerinde ruhsatı bulunmayan araç üzerinde aracın şasi ve kaportasında yaptığım incelemede;Aracın ön ve arka lastiklerinin var ve normal olduğu, Aracın kasasının olmadığı, kaportası ve şasisinde herhangi bir deformasyon olmadığı, Araç kabini içinde şoför mahallinde, yer, tavan ve kapı döşemeleri ile koltukların kırılıp olduğu, Araç ön göğüste göstergelerin ve oto radyo teybin bulunduğu,Aracın aküsünün boş olduğu ve çalıştırılmadığı, son km sinin alınmadığı, Aracın otopark yerinde alt tarafı toprakta olduğu için incelenemedi.

Artırma Bilgileri			
1.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati	: 24/06/2026 - 11:41	
	Bitiş Tarih ve Saati	: 01/07/2026 - 11:41	
2.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati	: 23/07/2026 - 11:41	
	Bitiş Tarih ve Saati	: 30/07/2026 - 11:41	

Muhammen Kıymeti	Adedi	Cinsi	Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.800.000,00	1	Taşıt	06MHR72 Plakalı , 2015 Model , AUDI Marka , 4G Tipli, CNH188196 Motor No'lu, WAUZZZ4G8GN117179 Şasi No'lu , Rengi Beyaz , Satışa konu araç Cinsi ve Plakası: Otomobil06 MHR 72-Marka ve Modeli : AUDI-2015-Tipi ve rengi : 4G A 6 TDİ LİMOUSİNE-BEYAZ-Motor Seri No: CHN188196 /140 Kw-Şasi Seri No: WAUZZZ4G8GN117179-Silindir Hacmi: 1968 cm3-Azami Yüklü Ağırlığı: 2240 kg - Koltuk Sayısı: 5 Yakıt Cinsi : Diesel-Trafik Tescil Belge No: 06.11.2024/HM200868,Keşif sırasında yerinde ruhsatı bulunmayan araç üzerinde aracın şasi ve kaportasında yaptığım incelemede;Aracın ön ve arka lastiklerinin var ve normal olduğu, Aracın ön camı çatlak, sol arka kapı ve çamurluk hasarlı, sağ arka çamurluk ucu ve sağ ön çamurluk hasarlı, arka tampon boyasında çatlaklar var, sağ arka kapı kolu kaplamasının olmadığı, Araç kabini içinde şoför mahallinde, yer, tavan ve kapı döşemeleri ile koltukların olduğu, Araç ön göğüste göstergelerin ve oto radyo teybin bulunduğu, Aracın aküsünün boş olduğu ve çalıştırılmadığı, son km sinin alınmadığı, Aracın otopark yerinde alt tarafı toprakta olduğu için incelenemedi.

Artırma Bilgileri			
1.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati	: 24/06/2026 - 14:44	
	Bitiş Tarih ve Saati	: 01/07/2026 - 14:44	
2.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati	: 23/07/2026 - 14:44	
	Bitiş Tarih ve Saati	: 30/07/2026 - 14:44	

(İlk m.114/4)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-ILN02476440

Kurban Bayramı nedeniyle hava yolu taşımacılığında 1506 ek sefer planlandı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, "Hava yolu taşımacılarımız tarafından 21 Mayıs-3 Haziran döneminde, iç ve dış hatlarda toplam 1506 ilave uçuş planlandı" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Kurban Bayramı dolayısıyla yoğun yolcu talebini karşılamak amacıyla hava yolu taşımacılığında 1214'ü iç ve 292'si dış hat olmak üzere toplam 1506 ek sefer planlandığını bildirdi.

Uraloğlu, bayram öncesi ve sonrasında oluşacak yoğun yolcu talebine karşı hava yolu taşımacılığı firmalarının ilave sefer planlamaları gerçekleştirildiğini belirtti. Vatandaşların bayram süresince ailelerine, yakınları-

na ve memleketlerine daha rahat ulaşabilmesi için hava yolu taşımacılığında kapasite artışına gidildiğini kaydeden Uraloğlu, "Bayram döneminde oluşacak yoğunluğu karşılamak amacıyla hava yollarımız, operasyonel planlamalarını yaptı. Hava yolu taşımacılarımız tarafından 21 Mayıs-3 Haziran döneminde, iç ve dış hatlarda toplam 1506 ilave uçuş planlandı." değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, planlanan ilave seferlerin 1214'ünün iç hatlarda, 292'sinin dış hatlarda düzenleneceğini ifade ederek, özellikle yoğun talep görülen destinasyonlarda havayolu kapasitesinin artırıldığını vurguladı. Hava yollarının, operasyonel planlamalarını yakından takip edilmesine dikkati çeken Uraloğlu, "Yolcu talebine göre hava yolu taşımacılarımız, ilave kapasite değerlendirmelerine devam edecek." ifadesini kullandı. (AA)

Arpa üretimindeki artışın yem maliyetlerini düşürmesi bekleniyor

Türkiye Yem Sanayicileri Birliği (TÜRKİ-YEM-BİR) Başkanı Ülkü Karakuş, arpa üretimindeki artışın, yem maliyetlerine olumlu yansıtacağını belirterek, "Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) 2026 için öngördüğü 9 milyon ton arpa üretimi, sektörümüzün yıllık ihtiyacını rahatlatacak, özellikle büyük ve küçükbaş hayvancılıkta süt ve besi yemi maliyetleri üzerindeki baskıyı hafifletecek niteliktedir." dedi.

Karakuş, "Türkiye İstatistik Kurumunca açıklanan 2026 yılı Bitkisel Üretim 1. Tahminini" değerlendirdi. Tahıl üretiminde, geçen yıla kıyasla yüzde 21,7, buğdayda yüzde 26,7, arpa da yüzde 50 artış beklendiği bildiren Karakuş, 2025 sezonundaki olumsuz iklim koşullarının ardından, sahaya bir toparlanma yansıdığını, bunun da sektör tarafından memnuniyetle karşılandığını söyledi.

Karakuş, arpa üretimindeki artışa işaret ederek, "Arpa üretimindeki artış, yem maliyetlerine olumlu yansıtacaktır. Türkiye'nin 2025'teki toplam karma yem üretimi 30,7 milyon ton düzeyinde gerçekleşmişti. Kendi yemini yapanlar da dahil edildiğinde, 8 milyon ton arpa, 2,3 milyon ton yemlik buğday, 287 bin ton yulaf ve 192 bin ton çavdarın yem amaçlı kullanıldığı tahmin edilmektedir. TÜİK'in 2026 için öngördüğü 9 milyon ton arpa üretimi, sektörümüzün yıllık ihtiyacını rahatlatacak, özellikle büyük ve küçükbaş hayvancılıkta süt ve besi yemi maliyetleri üzerindeki baskıyı hafifletecek niteliktedir." ifadesini kullandı.

"MISIR ÜRETİMİNDEKİ AZALIŞ TELAFİ EDİLMELİ"

Karakuş, mısır üretimindeki yüzde 5,9'luk azalışın, telafi edilmesi gerektiğini vurgulayarak, mısır üretimi tahmininin 8 milyon ton olarak açıklandığını hatırlattı.

Yalnızca karma yem sektörünün yıllık mısır ihtiyacının, 11,3 milyon ton olduğuna dikkati çeken Karakuş, "Kanatlı yemlerinde ortalama yüzde 60'a varan, büyük ve küçükbaş yemlerinde yüzde 25'e varan oranlarda kullanılan mısırdan oluşacak yaklaşık 3,3 milyon tonluk açık, doğrudan ithalata karşılanacak zorunda kalacaktır." diye konuştu. Karakuş, yağlı tohumlardaki daralmanın dışa bağımlılığı artırdığını işaret ederek, 2026 soya üretim tahmininin geçen yıla göre yüzde 12,7 azalışla 129,9 bin ton olarak öngörüldüğünü kaydetti.

Karma yem sektörünün yıllık soya (küspe karşılığı dahil) ihtiyacının yaklaşık 4,73 milyon ton olduğunun altını çizen Karakuş, bu ihtiyacın neredeyse tamamının ithalata karşılandığını anlattı. Karakuş, ayçiçeğindeki yüzde 16,2'lik üretim artışın, sınırlı rahatlamaya sağlansa da yüksek proteinli yem hammaddelerinde dışa bağımlılığın yapısal sorun olarak sürdüğünü dile getirdi.

"BEYAZ ET İHRACAT YASAĞI VE YUMURTA İHRACAT KISITLAMASI İVEDİLİKLE KALDIRILMALI"

Yem sanayinin, gelecek dönem gündemini belirleyecek 4 kritik başlığın öne çıktığına değinen Karakuş,

"Bunlar, mısır ve soyada devam eden açık, GDO onay süreçlerinden kaynaklanan ithalat kısıtları, beyaz et ve yumurtada uygulanan ihracat yasak-sınırlamalar ve un sanayinden gelen kepek arzının sürdürülebilirliği. Avrupa Birliği'nde yem ve gıda amaçlı kullanımı onaylanmış tüm GDO çeşitlerinin, Türkiye'de de yem amacıyla onaylanması, yem sanayinde sürdürülebilir üretimin sağlanması, fiyat istikrarı ile tedarik güvenliği bakımından zorunlu bir adımdır." ifadesini kullandı.

Karakuş, beyaz et ihracat yasağının ve yumurta ihracat kısıtlamasının, ivedilikle kaldırılmasını talep ederek, Türkiye'nin yıllarca emek vererek kazandıyı ihracat pazarlarını, rakip ülkelere bırakma riskiyle karşı karşıya olduğunu dikkati çekti.

Üreticinin, talep daralması nedeniyle kapasite kullanımını düşürdüğünü ve Türkiye'nin döviz gelirlerinin olumsuz etkilediğini belirten Karakuş, "İç piyasada fiyat istikrarı, ihracat yasağı yerine, üretim girdilerini ucuzlatan ve arzi artıran politikalarla sağlanmalıdır. TÜRKİ-YEM-BİR olarak beyaz et ihracat yasağının kaldırılmasını ve yumurta ihracatındaki kısıtlamaların gözden geçirilmesini talep ediyoruz." dedi.

"BU YIL UN İHRACATI İÇİN TARİHİ BİR FIRSAT VAR"

Karakuş, Türkiye'nin 12 yıldır küresel buğday unu ihracatında lider konumunda olduğunu, yaklaşık 12 milyon tonluk dünya pazarının yüzde 25'ini elinde tuttuğuna işaret ederek, buğday üretimindeki bu yılki güçlü tahminin, un ihracatı için tarihi bir fırsat penceresi açtığını söyledi.

Irak başta olmak üzere, bazı pazarlardaki gayri resmi engellerin ikili devlet düzeyinde müzakere ve ticaret anlaşmalarıyla çözümlenmesi, Rusya, Ukrayna, Mısır ve Hindistan karşısındaki rekabet gücünün korunmasında büyük önem taşıdığına vurgulayan Karakuş, "Çünkü, un ihracatı yalnızca buğday değerlendirme süreci değil, aynı zamanda yem sanayinin kritik bir hammaddesi olan kepek arzının da motorudur." şeklinde konuştu.

Karakuş, kepek arzının korunmasının önemine değinerek, hayvansal üretimde sürdürülebilirliğin, et ve süt fiyatlarındaki istikrar ve gıda enflasyonu ile mücadele için, ön koşulu olduğunu kaydetti. (AA)





TÜBİTAK destekli yerli "sensör kapsülü"yle hayvan sağlığı anlık izlenecek

Dört üniversitenin işbirliğiyle hayvancılık teknolojilerinde dışa bağımlılığın azaltılmasına katkı sunmak amacıyla geliştirilen projeye, sığırların sağlık durumunun anlık takip edilmesini sağlayacak yerli "sensör kapsülü" üretilmesi hedefleniyor. TÜBİTAK-1005 Ulusal Yeni Fikirler ve Ürünler Araştırma Destek Programı kapsamında desteklenmeye hak kazanan "Sığır Sağlığının İzlenmesine Yönelik Yerli Rumen Sensör Boluslarının Geliştirilmesi" Projesi, Sivas Bilim ve Teknoloji Üniversitesi koordinasyonunda Atatürk Üniversitesi, Erzurum Teknik Üniversitesi (ETÜ) ve Erzurum Binali Yıldırım Üniversitesinin (EBYÜ) işbirliğiyle hayata geçiriliyor. Projeye, halen büyük ölçüde ithal edilen rumen sensör boluslarının (hayvanların midesinde yerleştirilen sensör kapsülü) yerli imkanlarla geliştirilerek, Türkiye'de hayvancılıkta dijital dönüşümün hızlandırılması ve sığır sağlığının anlık izlenmesi amaçlanıyor.

EBYÜ Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Agah Oktay Ertaş, sığır sağlığının iyileştirilmesine yönelik rumen sensör bolusunun geliştirilmesi projesi çalışmalarının sürdürüldüğünü söyledi.

"SİĞİR YETİŞTİRİCİLİĞİNDE SÜT VE ET VERİMİNİN ARTIRILMASINI HEDEFLİYORUZ"

Projenin, dört üniversiteden alanında uzman akademisyenlerin yer aldığı multidisipliner bir çalışma olduğunu belirten Ertaş, şöyle konuştu: "Rumen sensör bolusu, ithal edilerek kullanılan bir üründür. Bu ürünü ülkemizde, yerli ve milli imkanlarla üretmek Türkiye'deki sığır yetiştiriciliğinde süt ve et veriminin artırılmasını hedefliyoruz. Bu sensörü hayvanın midesinde yer alan, 'rumen' dediğimiz bölgeye yerleştiriyoruz. Bunu yerleştirdikten sonra artık hayvanın midesindeki ortam sıcaklığını ve pH değerlerini sürekli verilerle dışarıya almış oluyoruz. Yani hayvanın midesinde o anda gerçekleşen tüm aktiviteleri gözlemlenebilir hale getiriyoruz ve bu yolla bu verileri kendi bilgisayarımıza veya tabletimize alıyoruz. Bunları aldıktan sonra da artık hayvanın 6 ay sonraki süreçte süt verimi nasıl, kızgınlık zamanı geldi mi, et kapasitesini artırabilir miyiz gibi geleceğe yönelik öngörülerimizi artırmaya çalışıyoruz. Bu rumen sensör bolusunu yerleştirdiğimiz zaman, hayvanın doğumu yaklaştı mı, hastalık durumu var mı, hastalanmak üzere mi veya hastalanacak mı gibi sorulara cevap arayabiliyoruz."

Ertaş, Türkiye'deki buzağı ölümlerinin yaklaşık yüzde 15 seviyesinde olduğunu, bu oranın rumen sensör bolusunu aktif şekilde kullanan ülkelerde yüzde 2-3 seviyelerinde olduğunu kaydetti.

"BİR ÇİFTÇİMİZ, TABLETİNİ ALACAK BAKACAK, HAYVANIN VERİLERİNİ İNCELEYECEK"

Geliştirilecek ürünün Türkiye'de yaygın şekilde kullanılabilir hale gelmesiyle buzağı ölümlerinin azalacağına işaret eden Ertaş, şunları kaydetti: "Bu rumen sensör bolusunun dışı polimer malzemeyle yapılmış bir üründür. Yani bir hayvanın midesine yerleştirildiğimiz zaman herhangi bir şekilde hayvanın midesine zarar vermiyor ve 5 yılın üzerinde olacak şekilde hayvanın midesinde kalabilir. Hayvanın midesinde kaldığı zaman artık mideden her türlü bilgiyi dışarıya aktarabiliyoruz. Dolayısıyla bu dışarıya aktardığımız bilgiye de bir veteriner veya herhangi bir çiftçimiz, tabletini alacak bakacak, hayvanın verilerini inceleyecek. Verileri inceledikten sonra diyebilir ki 'Bunun kızgınlık dönemi yaklaşıyor' veya 'Doğumu yaklaşıyor' veya 'Hastalanmak üzere.' Bu verileri tabletten okuyabilecek."

Rumen sensör bolusunun üretiminin ardından 10 hayvanın midesine yerleştirilerek testleri yapacaklarını anlatan Ertaş, "18 aylık bir proje, tarımda ve hayvancılıkta dijitalleşmeyi hedeflemekteyiz. Bu projenin başarıyla sonuçlanması halinde sürdürülebilir tarım ve hayvancılığın gelişmesine önemli katkı sunmayı hedefliyoruz. Ayrıca 12. Kalkınma Planı'nda yer aldığı gibi Türkiye'deki sığır sayısının daha yüksek noktalara ulaşması hedefi söz konusu." ifadelerini kullandı. (AA)

"Bilinçsiz şekilde alınan takviyeler faydadan çok zarar verebilir"

Kontrolsüzce artan takviye ve yöntemlerin insan sağlığını tehdit edebileceğini söyleyen Medipol Sağlık Grubu'ndan GETAT Sorumlu Hekimi Uzm. Dr. Yegane Koulieva Özcan, "Hiç kimse kendi kendine takviye kullanmamalı. Eczaneden ya da internette bilinçsiz şekilde alınan ürünler faydadan çok zarar verebilir. Mutlaka tetkikler yapılmalı ve ihtiyaç varsa uzman hekim kontrolünde kullanılmalıdır" dedi.

Uzm. Dr. Yegane Koulieva Özcan 'Longevity' kavramının yeni bir yaklaşım olmadığını ifade ederek, "Aslında uzun ve sağlıklı yaşam dediğimiz şey, geleneksel ve tamamlayıcı tıp yöntemlerinin temelinde uzun yıllardır yer alıyor. Ozon tedavisi, homeopati, fitoterapi, hacamat ve sütlük tedavisi gibi uygulamalar doğru şekilde yapıldığında bu sürecin bir parçasıdır. Yağmurdan kaçarken doluya yakanlamak misali avuç dolusu takviye almanın uzun ve sağlıklı yaşam için olumlu etkisi yok. Önceleri kimyasal ilaçlar kullanırdı şimdi ise iş takviyelere döndü" dedi.

Toplumda geleneksel tedavi yöntemlerine genellikle hastalık sonrası başvurulduğunu belirten Özcan, bunun yanlış bir yaklaşım olduğunu vurguladı. Dr. Özcan, "Asıl önemli olan hastalanmadan önce önlem almak. Longevity dediğimiz yaklaşım da tam olarak budur. Sağlıklı kalmayı hedefler" diye konuştu.

Dr. Özcan, "Hiç kimse kendi kendine takviye kullanmamalı. Eczaneden ya da internette bilinçsiz şekilde alınan ürünler faydadan çok zarar verebilir. Mutlaka tetkikler yapılmalı ve ihtiyaç varsa uzman hekim kontrolünde kullanılmalıdır. Tabi ki sağlıklı beslenme ve fiziksel aktiviteler unutulmamalı" ifadelerini kullandı. (DHA)

Kurban etinin muhafazası için "soğuk zincir" vurgusu

Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniversitesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Akif Şen, "Poşetlerle eve getirilen et havalandırılmazsa en fazla 1 saat içerisinde parçalanıp dolaba atılması gerekiyor, aksi takdirde etin birbirine değen kısımlarında yeşillenme ve kokuşma meydana geliyor. Bu da sağlık sorunlarına sebep oluyor" dedi.

Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniversitesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Akif Şen, kurban etinin lezzetini ve besin değerini korumak için doğru saklama ve çözündürme yönteminin önemli olduğunu söyledi.

Doç. Dr. Şen, kurbanlık hayvanın kesim aşamasına gelmeden önce stresten uzak tutulması, sıcakta veya soğukta uzun yoldan kesime getirilirse en az 10-12 saat dinlendirilmesi gerektiğini belirtti.

Hayvanın stresli ortamda kesilmesi durumunda ise etin kalitesinin düştüğünü, bu durumda mikroorganizmaların geliştiği dile getiren Şen, "Hayvanın derisi, bağırsakları, bağırsakların iç tarafı, yani sindirim artıklarının bulunduğu yerlerin yanlışlıkla delinmesi, patlatılmasıyla kesim anında steril olarak gördüğümüz hayvan etine bazı mikroorganizmalar bulaşabiliyor. Patojen hastalık diye tabir ettiğimiz bağırsak kökenli mikroorganizmalar steril olan hayvanın etine bulaşabiliyor, bulaştığı zaman çoğalma meydana geliyor. Çoğalmayla bazen toksin fazla miktarda olunca tüketildiğinde zehirlenme meydana gelebiliyor." diye konuştu.

Şen, etin ilk gün tüketilmesinin sağlık açısından sakıncası olmadığını fakat lezzet anlamında problem oluşturduğunu anlatarak, "Ette özellikle sirt kısmında antrikot dediğimiz bölgede et çok yumuşak olmaktadır. Yumuşak olan bu bölge ilk gün çok az miktarda olsa kesilip yenilebilir." dedi.

"DOLABA ATACAĞINIZ ET BİR DEFADA PİŞİRİLEBİLECEK BOYUTTA OLMALI"

Belirlenen yerler dışında özel mülkiyet alanlarında gerçekleştirilen kurban kesimlerinde bölme, parçalama ve pay etme aşamalarında çok zaman geçtiğini söyleyen Şen, şöyle devam etti: "Hayvan kesiliyor,

pay etmek için derinin veya bir şeyin üzerinde bekletiliyor. Hayvanın iç sıcaklığı 30 ila 38 derece. Bu sıcaklıklarda ve rüzgardan, tozdan, havadan, insanların konuşmasından ve bir arada bulunmasından ete mikroorganizmalar bulaşır ve çoğalır. Eve giderken de torbayla taşıdığı takdirde et kızıştırdığı için hava almadığı ve sıcak kaldığı için mikroorganizmalar çoğalarak et bozulmaya başlar. Poşetlerle eve getirilen et havalandırılmazsa en fazla 1 saat içerisinde parçalanıp dolaba atılması gerekiyor, aksi takdirde etin birbirine değen kısımlarında yeşillenme ve kokuşma meydana gelir. Bu da sağlık sorunlarına sebep olur.

Eti hemen eve gelir gelmez işleyip dolaba atmak gerekiyor. Bu işlem çok fazla büyük porsiyonlarda olmamalı. Dolaba atacağınız et bir defada tencereye koyup pişirilebilecek boyutta olmalı. Dondurucuya atıldıktan sonra çıkarılıp bir kısmını alıp tekrar dolaba atmak, mikroorganizmaların gelişmesi açısından son derece uygun ortam, bunu tasvip etmiyoruz, istemiyoruz."

"BUZDOLABINDA SAKLANAN ET 4-5 GÜN İÇERİSİNDE TÜKETİLMELİ"

Şen, buzdolabında saklanan etin 4-5 gün içerisinde tüketilmesi, dondurucuda muhafaza edilen etin ise önce buzdolabında çözündürülmesi gerektiğini anlatarak, sözlerini şöyle sürdürdü: "Etin donma sıcaklığı eksi 18 derece, oda sıcaklığı yaz döneminde yaklaşık 30 derecelerde, arada 48 derece fark var. Buzdolabında çözündürdükümüz zaman mikroorganizmalar kolaylıkla gelişmiyor. Dolayısıyla ette bozulma meydana gelmiyor. Donuk eti buzdolabı dışında çözündürmek gerekir. Buzdolabı dışında çözündürse hızlı çözündürmeyle hücreler arasındaki su hızlı boşalmakta, bu da etin öz suyunun kaybolmasına sebebiyet vermekte.

Öz suyu kaybolduğunda mineral, protein, vitamin gibi ete hem besin değeri hem de lezzet katan unsurlar ortamdaki uzaklaşmış oluyor. Böylece lezzet anlamında daha düşük kalitede et karşımıza çıkmış oluyor. Ayrıca, mikroorganizmalarda da gelişme olur ve zehirler."

Kıyma çektirecek kişilere soğutuculu hazneli kıyma makinesi bulunan kasapları tercih etme tavsiyesinde bulunan Şen, ortamın hijyenine dikkat edilmesi gerektiğini, aksi takdirde sağlıklı olan etin sağlıksız hale gelebileceğini kaydetti.

Şen, hayvan kesimi yapıldıktan sonra bazı zoonotik (hayvanlardan insanlara bulaşan) hastalıkların meydana gelebileceğine işaret ederek, hayvanların iç organlarının ve derilerinin bir yerde değerlendirilmeyecek kedi, köpek ve vahşi hayvan vasıtasıyla döngüye girerek insanlara ulaşmasını engellemek amacıyla derin çukur açılıp gömülmesi gerektiğini sözlerine ekledi. (AA)



DSÖ'ye göre, küresel sağlık alanındaki kazanımlar tersine dönme tehdidiyle karşı karşıya

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), küresel sağlık alanında son yıllarda birçok gelişme yaşanması rağmen, elde edilen kazanımların tersine dönme tehdidiyle karşı karşıya olduğunu bildirdi.

DSÖ, "Dünya Sağlık İstatistikleri 2026" başlıklı raporunu yayımladı. Raporda, son 10 yılda küresel sağlık alanında önemli gelişmelerin kaydedildiğine, milyonlarca insanın daha iyi öleme, tedavi ve temel hizmetlere erişiminden faydalandığına işaret edilirken, bu alanda yaşanan kazanımların tersine dönme tehdidiyle karşı karşıya olduğu belirtildi.

"Süregelen ve ortaya çıkan zorluklar, dünyanın 2030'a kadar sağlıklı ilgilili sürdürülebilir kalkınma hedeflerinden herhangi birine ulaşma yolundan hala uzak olduğu anlamına geliyor." ifadesine yer verilen raporda, gelişmeleri korumak için, daha güçlü ve verilerle dayalı sağlık sistemlerine yönelik acil önlemler alınması gerektiği kaydedildi.

Raporda, "Dünya sağlık hedeflerine ulaşmada yetersiz kalıyor. İlerleme düzensiz, yavaşlıyor ve bazı alanlarda geriye doğru gidiyor." uyarısı yapıldı. Raporda, 2010 ile 2024 arasında yeni HIV enfeksiyonlarında yüzde 40'lık düşüş yaşandığına işaret edilerek, buna rağmen 2024'te dünya genelinde 1,3 milyon kişiye HIV görüldüğü aktarıldı. Hem tütün kullanımı hem de alkol tüketiminin 2010'dan bu yana azaldığı belirtilen raporda, "Göz ardı edilen tropikal hastalıklar nedeniyle müdahaleye ihtiyaç duyan insan sayısı 2010 ile 2024 arasında yüzde 36 azaldı." bilgisi verildi.

Sağlık sonuçlarını şekillendiren hizmetlere erişimin 2015 ile 2024 arasında hızla geliştiği kaydedilen raporda, "Bu dönemde 961 milyon kişi güvenli bir şekilde yönetilen içme suyuyla, 1,2 milyar kişi sanitasyonla, 1,6 milyar kişi temel hijyene ve 1,4 milyar kişi temiz pişirme çözümlerine erişim sağladı." ifadeleri kullanıldı.

Raporda, DSÖ Afrika Bölgesi'nin HIV'de yüzde 70 ve tüberkülozda yüzde 28 ile küresel ortalamadan daha hızlı azalma sağladığı hatırlatılarak, Güneydoğu Asya Bölgesi'nin de sıtmada düşüş konusunda 2025 hedefine ulaşma yolunda ilerlediği vurgulandı.

Buna karşın zorlukların devam ettiği belirtilen raporda, şunlar kaydedildi: "Sıtma vakaları 2015'ten bu yana yüzde 8,5 artarak dünyayı küresel hedeflerden daha da uzaklaştırdı. Önlenilebilir riskler sağlığı baltalamaya ve ilerlemeyi yavaşlatmaya devam ediyor. Üreme çağındaki kadınların yüzde 30,7'sini etkileyen anemi, son 10 yılda hiçbir iyileşme göstermedi. 5 yaş altı çocuklarda aşırı kiloluluk oranı 2024'te yüzde 5,5'e ulaştı. Kadınlara yönelik şiddet yaygınlığını koruyor ve dünya genelinde her 4 kadından 1'i eş şiddetine maruz kalıyor. Bu kalıcı riskler, daha güçlü önleme ve sosyal koruma politikalarına acil ihtiyaç olduğunu vurguluyor."

Küresel nüfusun 4'te 1'inin sağlık maliyetlerinden kaynaklanan zorluklarla karşı karşıya kaldığına işaret edilen raporda, 2022'de 1,6 milyar kişinin yaptığı sağlık harcamaları nedeniyle yoksulluk içinde yaşadığı vurgulandı.

ÇOCUKLUK ÇAĞI AŞILAMA KAPSAMI HEDEF SEVİYESİNİN ALTINDA

Raporda, çocukluk çağı aşılamaya kapsamının hedef seviyesinin altında kalmaya devam ettiğine ve bağışıklık açıklarının salgınlara katkıda bulunduğu değinildi.

5 yaş altı ölüm oranlarının yüzde 51 azalmasına karşın birçok ülkenin hedefin gerisinde olduğu hatırlatılan raporda, "Bulaşıcı olmayan hastalıklardan kaynaklanan erken ölümlerin

azaltılmasında kaydedilen ilerleme 2015 yılından bu yana önemli ölçüde yavaşladı." ifadesi kullanıldı.

Kovid-19 salgınının, küresel sağlık sistemlerindeki kırılma noktaları daha da ortaya çıkardığının altı çizilen raporda, "(Pandemi) 2020 ile 2023 arasında, dolaylı ölümler de dahil tahmini 22,1 milyon fazla ölüme ilişkilendirildi. Bu, resmi olarak bildirilen Kovid-19 ölümlerinin sayısının 3 katından fazla. Bu durum, pandeminin küresel etkisinin boyutunu ortaya koyuyor ve yaşam beklentisindeki 10 yıllık kazanımları tersine çevirerek, iyileşmenin bölgeler arasında eşsiz ve dengesiz kaldığını gösteriyor." değerlendirmesinde bulundu.

ÜLKELERİN YALNIZCA YÜZDE 18'İ DSÖ'YE ÖLÜM VERİLERİNİ BİLDİRDİ

Raporda, 2025 sonu itibarıyla ülkelerin yalnızca yüzde 18'inin bir yıl içindeki ölüm verilerini DSÖ'ye bildirdiği ve neredeyse 3'te 1'inin hiç ölüm nedeni verisi bildirmedeği belirtildi.

Küresel sağlık çabaları sonuç veriyor olsa da ilerlemenin kırılma ve yetersiz olduğu vurgulanan raporda, 2030 sağlık hedeflerine doğru ilerlemeyi yenilemek için acilen hızlandırılmış eyleme, daha güçlü sağlık sistemlerine ve iyileştirilmiş veriler ihtiyacı duyulduğunu altı çizildi.

"BU VERİLER HEM İLERLEMİYERİ HEM DE SÜREGELEN EŞİTSİZLİĞİ ANLATIYOR"

Raporda görüşlerine yer verilen DSÖ Genel Direktörü Dr. Tedros Adhanom Ghebreyesus, "Bu veriler hem ilerlemeyi hem de süregelen eşitsizliği anlatıyor. Birçok insan, sağlıklı bir yaşam için temel koşullardan hala mahrum bırakılıyor." ifadesini kullandı.

Ghebreyesus, "Daha güçlü, daha adil sağlık sistemlerine, dayanıklı sağlık veri sistemleri de dahil yatırım yapmak, eylemi hedeflemek, boşlukları kapatmak ve hesap verebilirliği sağlamak için şart." değerlendirmesinde bulundu. (AA)

Çocuklarda ekran süresinin uzaması miyopi riskini artırıyor

Göz Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Sevil Karaman, dijitalleşmenin etkisiyle çocuklarda miyopi görülme yaşının giderek düştüğünü ve günlük ekran süresinin iki saatin altında tutulması gerektiğini belirtti.

Yapılan açıklamaya göre, günümüzde hızla artan ekran maruziyeti, çocukların göz sağlığı üzerinde kalıcı hasarlar bırakma riskini beraberinde getiriyor. Tablet, telefon ve bilgisayar kullanımının kontrolsüzce yaygınlaşması, çocukların göz sağlığını ciddi bir tehdit altında bırakırken, dijitalleşmenin etkisiyle çocuklarda miyopi görülme yaşı da giderek düşüyor.

Açıklamada Mayıs Miyopi Farkındalık Haftası kapsamında görüşlerine yer verilen Karaman, günümüzde çocukların çok daha erken yaşlarda miyopi ile karşı karşıya kaldığını aktararak, "Anne babalar ekran süresini sınırlamaya çalışsa da bu tek başına yeterli değil. Çocukların yaşam alışkanlıkları, genetik yatkınlık ve günlük aktiviteleri birlikte değerlendirilmeli." ifadelerini kullandı. Miyopinin önlenmesi ve ilerlemesinin yavaşlatılması için çevresel faktörlerin büyük önem taşıdığını belirten Karaman, "Çocukların günde en az iki saat dışarıda vakit geçirmesi gerekiyor. Ekran süresi mümkün olduğunca iki saatin altında tutulmalı. Bunun yanında okuma ve yakın çalışmada koşulları da doğru şekilde düzenlenmeli." değerlendirmesinde bulundu. Karaman, miyopinin tamamen önlenemediği durumlarda ilerleme hızının kontrol altına alınabileceğini, damla tedavileri, özel gözlükler ve kontakt lenslerle hastalığın ilerlemesini yavaşlatıldıklarını ve yıllık artışı 0.25-0.50 seviyelerinde tutmanın kendileri için çok önemli olduğunu aktardı. Miyopide her artışın göz sağlığı açısından ciddi riskler taşıdığını vurgulayan Karaman, şunları kaydetti: "Her bir dioptri artış, göz arasında oluşabilecek ciddi komplikasyon riskini artırır. Bu nedenle erken farkındalık ve düzenli takip büyük önem taşıyor. Ailelerin bu konuda bilinçli olması, çocukların düzenli göz kontrollerine götürülmesi ve gerekli önlemlerin alınması, ileride oluşabilecek ciddi göz hastalıklarının önüne geçebilir." (AA)



ANKARA'DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

İlçe	Eczane Adı	Telefon	İlçe	Eczane Adı	Telefon
Akyurt	Esra Erbeyi	0 - (507) 808 - 7610	Güdül	Güdül	0 - (312) 728 - 1533
Altındağ	Ulya	0 - (312) 347 - 5701	Haymana	Sağlık	0 - (312) 658 - 2267
Altındağ	Yeni Budak	0 - (546) 789 - 1973	Kahramankazan	Alper Yılmaz	0 - (312) 800 - 0046
Ayaş	Gökçe	0 - (312) 712 - 1159	Kalecik	Yeni Ayşem	0 - (312) 857 - 0859
Bala	Merkez Eczanesi	0 - (312) 876 - 1023	Keçiören	Ayvallı Merkez	0 - (312) 325 - 2400
Beypazarı	Ülkü	0 - (312) 763 - 1313	Keçiören	Birsen	0 - (312) 322 - 6717
Çankaya	Çayyolu Park	0 - (312) 241 - 2122	Keçiören	Taksir	0 - (312) 314 - 7979
Çankaya	Daldal	0 - (312) 220 - 3103	Keçiören	Yeni Aysun	0 - (312) 580 - 8082
Çankaya	Elif Çatlı	0 - (312) 482 - 7503	Kızılcahamam	Kadir	0 - (312) 736 - 6464
Çankaya	Gazi Demir	0 - (545) 535 - 7197	Mamak	İlknur	0 - (312) 390 - 4358
Çankaya	Hacer	0 - (312) 472 - 9493	Mamak	Pera	0 - (312) 741 - 2122
Çankaya	Koç	0 - (312) 235 - 4623	Mamak	Zeynep Ulucan	0 - (312) 865 - 2637
Çankaya	Sinde	0 - (312) 329 - 2819	Nallıhan	Tayfun Taner	0 - (312) 785 - 6000
Çankaya	Şenler	0 - (546) 873 - 4733	Polatlı	Anıttepe	0 - (312) 622 - 9984
Çankaya	Zehra	0 - (312) 442 - 9452	Pursaklar	Pursaklar Bulvarı	0 - (501) 161 - 7642
Çubuk	Mty	0 - (312) 838 - 6000	Sincan	Sevgi	0 - (312) 276 - 2460
Elmadağ	Yılmaz	0 - (312) 866 - 3771	Sincan	Uğurlu	0 - (553) 069 - 1171
Elmadağ	Esra	0 - (312) 543 - 4194	Sincan	Zambak	0 - (312) 272 - 8183
Etimesgut	Arın	0 - (312) 502 - 0300	Sincan	Altıntaş	0 - (536) 281 - 0884
Etimesgut	Elif	0 - (533) 236 - 4334	Şereflikoçhisar	Koçyigit	0 - (545) 367 - 2593
Etimesgut	Merve Çiçekli	0 - (536) 906 - 6367	Yenimahalle	Hale Saraçoğlu	0 - (540) 760 - 5060
Etimesgut	Mozaik	0 - (312) 260 - 2530	Yenimahalle	Kaşıkcı	0 - (312) 315 - 8449
Evren	Evren	0 - (533) 336 - 1080	Yenimahalle	Özveler	0 - (312) 336 - 6031
Gölbaşı	Eymir	0 - (312) 485 - 1223	Yenimahalle	Özgem	0 - (312) 250 - 0808

A Millilerde çalışmalar sürüyor

Teknik Direktör Vincenzo Montella nezaretinde TFF Hasan Doğan Millî Takımlar Kamp ve Eğitim Tesisleri'nde tamamı medyaya açık olarak gerçekleştirilen antrenmana, kulüp takımlarıyla maçlarını ve sezon bitimi sonrası izin süreçlerini tamamlayan geniş aday kadrodaki 27 futbolcu katıldı.



Millî Futbol Takımı, 2026 FIFA Dünya Kupası'nın hazırlıklarını sürdürdü. Riva Hasan Doğan Millî Takımlar Kamp ve Eğitim Tesisleri'ndeki antrenman, Teknik Direktör Vincenzo Montella yönetiminde gerçekleştirildi.

Ay-yıldızlılarda idmanda yer almayan Yusuf Akçiçek ve Mert Günok takımla çalıştı. Arda Güler, Kenan Yıldız, Altay Bayındır, Ferdi Kadoğlu, Zeki Çelik, Mustafa Eski-hellaç, Atakan Karazor ve Merih Demiral ise yine idman-

Özbek, yeni dönemde daha iyisini hedefliyor

Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, seçtikleri yeni dönemde sarı-kırmızılı kulüp için daha iyisini başarmaya çalışacaklarını söyledi.

Kulübün Galatasaray Lisesi'nde yapılan olağan seçimli genel kurulunda 4'üncü kez başkan seçilen Dursun Özbek, basın mensuplarına açıklamalarda bulundu. Galatasaray'da bir seçim gününü daha geride bıraktıklarını aktaran Özbek, "Her seçim olduğu gibi bugün de burada çok güzel bir atmosfer vardı. Genel kurul üyelerimiz buraya geldi. Zaten tek adaylı bir seçimdi. Tek adaylı olması, yeni seçilen yönetime bir zorunluluk getiriyor. Genel kurul üyelerimiz, Galatasaraylılar ve taraftarlarımız bizim dört yıllık icraatımızdan memnundur. Fakat kendilerinden önümüzdeki dönemde daha iyisini yapmamız için bir mesaj aldık. Zaten arkadaşlarımızla beraber bunun için hazırlandık." ifadelerini kullandı.

Özbek, yeni dönemde daha fazla başarıya ulaşmak istediklerini kaydederek, "Hem sportif hem finansal anlamda çok önemli bir döneme giriyoruz. Burada arkadaşlarımızla beraber Galatasaray'ı daha yukarılara taşımak için çalışacağız. Buna hazırız. Önümüzde bir bayram var. Ben buradan bütün taraftarlarımızın, genel kurul üyelerimin bayramını kutluyorum. İnşallah önümüzdeki iki sezonda da onları



Milli sporcudan peş peşe 4 birincilik, 1 Avrupa şampiyonluğu

Konya'da güvenlik personeli olarak çalışan Mustafa Altuntaş, Masterler Atmalar Türkiye Şampiyonası'nda gülle, disk ve çekiç atma branşlarında, bilek güreşinde ise Avrupa ve Türkiye Şampiyonası'nda birincilik elde etmenin gururunu yaşıyor.

Konya'da güvenlik personeli olarak çalışan Mustafa Altuntaş, son dönemdeki başarılarının hayatı boyunca unutamayacağı bir gurur olduğunu söyledi. Ailesinin de kendisiyle gurur duyduğunu anlatan Altuntaş, "Türkiye şampiyonu oldum, millî takıma girmeye hak kazandım. Bu şampiyonluklar gücümün temsili. Asıl hedefim, bu bükülmeyen bileğimi uluslararası arenada yeniden göstermek, Avrupa ve dünyada tekrar zirveye ulaşmak." ifadelerini kullandı.

Altuntaş, gerçek zaferin, hedefe giden zorlu yolda fırtınalara göğüs germek olduğunu belirterek, önündeki engelleri azmiyle aşacağına hep inandığını dile getirdi.

Şampiyonluğun kendisi için kürsünün en üst basamağına çıkmak değil, Türk bayrağını en yüksekte dalgalandırmak olduğunu vurgulayan Altuntaş, "Sonunda zirveye ulaştım. İstiklal Marşı'mızı okuttum. Sırada dünya şampiyonluğu var. Şampiyon olup, yine İstiklal Marşı'mızı okutmak istiyorum." diye konuştu.

Sporun insanın hayatına kazandırdığı çok sayıda olumlu şeyler olduğunu dikkati çeken Altuntaş, "Spor stresten uzak tutar, mutluluk limanıdır. Gençler sporu hayatlarının merkezine koysun, hiç bırakmasınlar." dedi. (AA)

Macaristan'da 8-20 Mayıs'ta gerçekleştirilen Avrupa Bilek Güreşi Şampiyonası'nda da birincilik kürsüsüne çıkmayı başaran millî sporcu Altuntaş, çalışmalarını aralıksız

da yer almadı. Kaptan Hakan Çalhanoğlu takımdan ayrı, Ahmetcan Kaplan ise ilk bölümde takımla, daha sonra ise bireysel çalıştı.

Isınmanın ardından istasyon çalışması yapan ay-yıldızlılar, daha sonra 2 grup halinde pas ve top kapma çalışması gerçekleştirdi. Futbolcular, 5'e 2 ile sürdürdükleri idmanı yarı sahada çift kale maçla tamamladı.

A Millî Futbol Takımı, hazırlıklarına yarın yapacağı antrenmanla devam edecek. 29 Mayıs'tan itibaren tesislerde kampa girecek ay-yıldızlılar, 1 Haziran'da Chobani Stadi'nda Kuzey Makedonya'yla hazırlık maçı yapacak. 2 Haziran'da kamp için ABD'nin Florida eyaletine gidecek milliler, 7 Haziran'da ise Florida'nın Miami kentinde bulunan Inter Miami Stadi'nda Venezuela'yla hazırlık maçı oynayacak.

SAKATLANAN KEREM İDMANI TAMAMLAYAMADI

Kerem Aktürkoğlu, yarı sahada yapılan çift kale maçta sakatlık yaşadı. İkili mücadelede ayağı zemine takılan Kerem, acı içinde yerde kaldı. Ardından sağlık heyeti oyuncuya müdahale etti.

Kerem'in dizi bandajlanırken, oyuncunun büyük üzüntü yaşadığı görüldü. Daha sonra yürümekte güçlük çeken Kerem, tesise götürüldü.

BARIŞ ALPER'İN DOĞUM GÜNÜ KUTLANDI

A Millî Futbol Takımı'nda Barış Alper Yılmaz'ın doğum günü unutulmadı.

Gerçekleştirilen antrenmanın ardından 23 Mayıs 2000 doğumlu oyuncunun 26. yaş günü, takım arkadaşları ve teknik heyet tarafından kutlandı.

Barış Alper, kendisi için getirilen pastayı kestikten sonra takım arkadaşlarına kısa süreli bir konuşma gerçekleştirerek teşekkür etti.

A Millî Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, antrenmanda basın mensuplarına jest yaptı. Ay-yıldızlıların gerçekleştireceği idman ilk 15 dakika açık şekilde duyurulurken, Montella, basın mensuplarına jest yaparak idmanın tamamını görüntü almasına açtı. (Haber Merkezi)

memnun edecek sonuçlar alacağız." diye konuştu.

Galatasaray Kulübü Başkanı Dursun Özbek, genel kurulda aldıkları oyu yönetim olarak hak etmeye çalışacaklarını belirtti.

Bugünkü katılımdan memnun olduğunu belirten Özbek, "Bayram arifesinde insanları tatile gitmekten gelip iradelerini belirtmek üzere geldiler ve oy kullandılar. Onların hepsine teşekkür ediyorum. Bayram olmasa katılım biraz daha yüksek olabilirdi. Yine de katılım bence iyi. Seçimler her zaman Galatasaray'da bir bayram havasında geçiyor. Bu da öyle oldu. Artık bundan sonra top yönetim kurulunda. Aldığımız oyu hak etmemiz için yapacağımız çalışmaları çok daha yukarılara çekmek zorundayız." şeklinde konuştu.

Mazbatayı aldıktan sonra Anıtkabir'e gideceklerini dile getiren Özbek, "Anıtkabir'de Mustafa Kemal Atatürk'ün öntünde saygı duruşunda bulunacağız. Normalde sırasıyla mazbatadan sonra Ali Sami Yen'in kabri ziyaret ediliyor. Sonra mektebe geliyoruz. Mektepte ilk toplantımızı yapıyoruz. Bu ayın birinde olacak. Ondan sonra ayın dördünde de Ankara ziyaretimiz var. Anıtkabir'e gidip Ankara'daki Galatasaraylıları ziyaret edeceğiz. Bugün artık bayram havasındayız." ifadelerini kullandı. (AA)

SPOR SAHALARI REVİZE İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

ÇANKAYA GENELİ MUHTELİF PARKLARDA SPOR SAHALARI REVİZE YAPIM İŞİ yapımı işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleyle ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/962008

1- İdarenin

1.1. Adı :ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI PARK VE BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi :BİRLİK MAHALLESİ KAHİRE CAD. NO:3 ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası :03124588964

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati :08.06.2026 - 10:30

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres :BİRLİK MAHALLESİ KAHİRE CADDESİ NO:3 KAT:2 ÇANKAYA/ ANKARA PARK VE BAHÇELER MD. TOPLANTI SALONU

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı :ÇANKAYA GENELİ MUHTELİF PARKLARDA SPOR SAHALARI REVİZE YAPIM İŞİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :47 KALEM ÇANKAYA GENELİ MUHTELİF PARKLARDA SPOR SAHALARININ ZEMİN VE TEL ÖRGÜLERİNİN REVİZE YAPIM İŞİ Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim

edileceği yer :1. 9 Eylül Parkı BİRLİK MAH. 435.CADDE ÇANKAYA/ANKARA 2. Tarık Akan Parkı DODURGA MAH. KAÇKAR CADDESİ-ATABERK CADDESİ KESİŞİMİ TÜRKONUT ÇANKAYA/ANKARA 3. Mustafa Tanış Parkı MUTLUKENT MAH. ANGORA BULVARI 2007.SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 4. Yazıkırı Parkı MUTLUKENT MAH. 1967.SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 5. Nazlı Yılmaz Şahin Parkı MÜRSEL ULUÇ MAH. 931.CADDE 965.SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 6. Metin Altıok Parkı SOKULLU MEHMET PAŞA MAH. BAĞ SOKAK – İLKBAHAR SOKAK ARASI ÇANKAYA/ANKARA 7. Doktorlar Parkı ÇAYYOLU MAH. 2714.SOKAK – 2710.SOKAK KESİŞİMİ ÇANKAYA/ANKARA 8. Sarı Zeybek Parkı ÜMİT MAH. 2483.CADDE 2485.SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 9. Koçlar Parkı ÜMİT MAH. 2497. SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 10. Rauf Denktaş Parkı YAŞAMKENT MAH. 3047. SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 11. Füsün Sayek Parkı İŞÇİ BLOKLARI MAH. HASAN CELAL GÜZEL CADDESİ 1505.CADDE KESİŞİMİ ÇANKAYA/ANKARA 12. Can Yücel Parkı ÇİĞDEM MAH. 1551.CADDE ÇANKAYA/ANKARA 13. Güzin Ablâ Parkı SÖĞÜTÖZÜ MAH. 2171.SOKAK ÇANKAYA/ANKARA 14. Cevizli Park Y.ÖVEÇLER MAH. 1276.SOKAK 1275.SOKAK KESİŞİMİ ÇANKAYA/ANKARA

3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-tekliif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yararından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinden A-XVIII grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: İnşaat Mühendisliği

Peyzaj Mimarlığı

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye katılacak olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,2 Sınır değerini altındaki teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-ILN02477140

Sahne arkasından solo kariyere

Müzik sektöründe bugüne kadar Ajda Pekkan, Gülşen, Kenan Doğulu gibi birçok ünlü sanatçının sahnesinde back vokal olarak yer alan Sinem Yalçınkaya, aynı zamanda O Ses Türkiye başta olmak üzere Rising Star ve Idol House gibi ana akım ve dijital platformlarda yayınlanan yarışma programlarında ses koçluğu yaptı ve jüri koltuğunda yer aldı.

Uzun süredir üzerinde çalıştığı projesini tamamlayan Sinem Yalçınkaya, solo kariyerinin ilk adımını atıyor ve bu yeni yolculukta hafızalara kazınmış özel bir eserle müzikseverlerin karşısına çıkıyor. Söz ve müziği Sıla Gençoğlu'na, düzenlemesi ise Birkan Şener'e ait olan "Kenar Süsü", Sinem Yalçınkaya'nın güçlü vokali ve özgün yorumuyla yeniden hayat buluyor. (Haber Merkezi)



ABB UNESCO mirasını kent gezileriyle tanıtıyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi, UNESCO Dünya Mirası ve Geçici Miras Listesi'nde yer alan alanlara yönelik ücretsiz kent gezilerini sürdürüyor. Başkentliler; Gordion'dan Tuz Gölü'ne, Beypazarı'ndan Aslanhane Camisi'ne kadar Ankara'nın kültürel ve doğal değerlerini profesyonel rehberler eşliğinde yerinde keşfetme fırsatı buluyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkent'in UNESCO tarafından tanınan kültürel ve doğal mirasını tanıtmak amacıyla ücretsiz kent gezilerine devam ediyor. UNESCO Dünya Mirası ve Geçici Miras Listesi'nde yer alan alanlara gerçekleştirilen gezilerle vatandaşların Ankara'nın değerlerini yakından tanıması hedefleniyor.

"ANKARA'NIN DEĞERLERİNİ GELECEĞE AKTARIYORUZ"

ABB Turizm Şube Müdürü Ömer Faruk Sarı, Ankara'nın UNESCO tarafından tanınan değerlerinin uluslararası alanda önemli bir yere sahip olduğunu belirterek şu bilgileri verdi: "Ankara'mızın tarihi kültürel mirasına sahip çıkarak özellikle UNESCO Miras Listesi'nde bulunan alanlarımızı ziyarete açtık. Ankara, köklü bir tarihe sahip ve oldukça fazla değere sahibiz. Bu değerlerin uluslararası bilinirliği ve marka değeri kazanması amacıyla UNESCO başvurularımız olmuştur. Bu bağlamda Ankara'nın tarihi değerleri, dünya tarafından da kabul görmüş önemli varlıklar olarak ortaya çıktı. UNESCO tarafından tanınmış 6 varlığımız bulunuyor. UNESCO tarafından tanınıyor olmak, bu yapıların ve değerlerin gelecek kuşaklara aktarılması açısından da büyük önem taşıyor."

Sarı, düzenlenen geziler kapsamında vatandaşların Gordion, Beypazarı, Ahi Şerefeddin Camisi, Hacı Bayram Camisi ve Tuz Gölü gibi alanları ziyaret ettiğini ifade etti.

UNESCO DÜNYA MİRASI ROTALARIYLA TARİHE YOLCULUK

ABB tarafından düzenlenen "UNESCO Dünya Mirası Rotaları" kapsamında vatandaşlar, profesyonel turist rehberleri eşliğinde Ankara'nın tarihi ve kültürel mirasını keşfetme fırsatı buluyor. Ücretsiz olarak gerçekleştirilen kent gezileri kapsamında, "Cumhuriyet'in Ankara'sı", "Tarihi Hanlar ve Çarşılar", "Roma Dönemi'nde Ankara", "Metin Yurdanur Heykel Rotası", "Ankara Kalesi", "İnanç Rotası" ve "Panoramik Ankara Turu" gibi farklı rotalar yer alıyor.

Kent gezilerine katılmak isteyen vatandaşlar, başvurularını <https://kentgezileri.ankara.bel.tr/> adresi üzerinden gerçekleştirebiliyor. Yeni kontenjanlar ise her hafta çarşamba günü erişime açılıyor. (Haber Merkezi)



Kapadokya'daki "Çağdaş Sanat Müzesi" bölgenin kültür turizmine katkı sunuyor

Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi bünyesinde 2018'de akademisyenler ve sanatçılar tarafından oluşturulan müzede, çağdaş sanat anlayışının yansıtıldığı 350 eser yer alıyor. Müze Müdürü Doç. Dr. Savaş Kurtuluş Çevik, "Modern sanat müzesi artık Nevşehir'in de sahiplendiği, tüm halkın gezmeye başladığı bir saha olmaya başladı" dedi.

Nevşehir'de farklı üniversitelerde görev yapan akademisyenler ile bölgede yaşayan yerli ve yabancı sanatçıların eserlerinin yer aldığı Çağdaş Sanat Müzesi, Kapadokya'nın tarihsel dokusuna uyumlu özgün sanat eserleriyle bölgenin kültürel belleğine katkı sunuyor.

Nevşehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi (NEVÜ) bünyesinde 2018 yılında kurulan müzede, çağdaş sanat anlayışının yansıtıldığı 350 eser ziyaretçilerin beğenisiyle sunuluyor.

Yaklaşık 1650 metrekarelik alanda hizmet veren müzeyle bölgenin sanat mirasının gelecek kuşaklara aktarılması amaçlanıyor. Müze Müdürü ve NEVÜ Güzel Sanatlar Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Savaş Kurtuluş Çevik, doğal ve tarihi mirasa sahip Kapadokya'nın kültürel kimliğinin, çağdaş sanat alanına yönelik yatırımlarla güçlendiğini söyledi.

Bölgenin peribacaları ve sıcak hava balonlarının yanı sıra sanat eksenli çalışmalarla da öne çıkması amacıyla müzenin hayata geçirildiğini anlatan Çevik, bu sayede bölgede kültür turizminin çeşitlendirildiğine dikkati çekti.

MÜZE, 3 YILDA 50 BİNİN ÜZERİNDE YERLİ VE YABANCI ZİYARETÇİYİ AĞIRLADI

Akademisyen ve sanatçıların ürettiği, seramikten yağlı boya tabloya kadar birçok modern sanat eserini müzede sergilediklerini dile getiren Çevik, şu bilgileri verdi: "Bölgede 30'un üzerinde yerli ve yabancı sanatçı yaşamakta. 15 yıllık sürede bu 30 sanatçımızın eserlerini envanterini çıkarıp müzemize dahil ederek çalışmaya başlamıştık. Bu zenginlik onlarla iletişimlerimizi artırdığı için de disiplinlerarası çalışmalar ve kültürlerarası sergilerde önemli bir merkez haline geldik. Özellikle son 3 yılda 50 binin üzerinde yerli ve yabancı ziyaretçiye ulaştığımız durumdayız. Turistlerin ilgisi şu yönde

oluyor, birçok ülkeden sanatçı davet ediyor ve onlara güncel sanat sergileri düzenliyoruz. Bu sergilerde bölgede bulunanlar ülkelerinin eserlerini ziyaret etmek için mutlaka koleksiyonumuza uğruyorlar. Çok sayıda yabancı sanatçı veya yabancı konuk müzemizi ziyaret etti. Halkın da ilgisi artmaya başladı. Burası yeni bir saha ve farklı bir disiplin. Modern sanat müzesi artık Nevşehir'in de sahiplendiği, tüm halkın gezmeye başladığı bir saha olmaya başladı." (AA)



BURÇ'TAN HABER

yalutalp@gmail.com



Koç (21 Mart-20 Nisan) Masada bekleyen resmi yazışmalar, anlaşmalar ve sözleşmeler bugün net bir karara bağlanıyor. Yakın çevrenizden alacağınız somut bir iş teklifi ya da ortaklık adımı için hareket edeceksiniz.



Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Bütçenizi büyütecek yeni bir gelir kapısı aranıyor. Doğru hamlelerle şekillendireceğiniz finansal yatırımlar ve iş bağlantıları, uzun vadeli bir kazanç ortaklığının temelini oluşturabilir.



İkizler (22 Mayıs-21 Haziran) Kişisel imajınızda ve hayat tarzınızda radikal bir yenilik yapıyorsunuz. Yürüttüğünüz projelerde liderlik rolü tamamen size geçiyor; bugün atacağımız adımlarla sosyal ve profesyonel çevrenizde adınızdan sıkça söz ettireceksiniz.



Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Arkanızdan dönen kulisler ve gizli kalmış durumlar önünüzde dökülüyor. Sezginizinizin rehberliğinde kuracağınız yeni stratejiler, sizi olası krizlerden korurken, sessizce yürüttüğünüz arka plan projeleri ilk somut meyvesini veriyor.



Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos) Dahil olacağınız yeni bir topluluk ya da sivil toplum kuruluşu size güçlü kapılar açıyor. Bugün tanışacağınız vizyoner bir kişi, üzerinde çalıştığınız önemli bir projenin en büyük destekçisi olabilir.



Başak (24 Ağustos-23 Eylül) Kariyer basamaklarında beklediğiniz o dikey sıçrama gerçekleşiyor. Üst yöneticilerden talep ettiğiniz kritik onay bugün elinize ulaşabilir. Böylece toplumsal statünüz daha sağlam bir zemine oturacaktır.



Terazi (24 Eylül-23 Ekim) Uluslararası bağlantılar, bekleyen hukuki süreçler veya akademik çalışmalar hız kazanıyor. Ufkunuzu açacak uzun bir yolculuğun ya da büyük bir başarının kapısını aralayacak yeni bir eğitime başlayabilirsiniz.



Akrep (24 Ekim-22 Kasım) Miras, nafaka, kredi ya da ortaklı paylaşımlardan gelen bir para akışı tıkanıklıkları çözüyor. Kriz yaratan bir borç tablosunu tamamen kapatacak rasyonel bir kaynak buluyorsunuz. Finansal olarak nefes alacaksınız.



Yay (23 Kasım-21 Aralık) İş ortaklıkları, evlilik veya ciddi ilişkilerde hayatınızın rotasını değiştirecek somut bir teklifle karşılaşabilirsiniz. Askıda kalan sözleşmeler ve belirsiz diyaloglar, karşı tarafın net adımıyla tamamen çözüme kavuşuyor.



Oğlak (22 Aralık-20 Ocak) İş ortamınızda yükünüzü hafifletecek teknolojik bir yenilik veya yeni bir görev dağılımı devreye giriyor. Günlük tempunuzda verimlilik zirve yapabilir ve sağlığınıza ilgili beklediğiniz olumlu sonuçları alabilirsiniz.



Kova (21 Ocak-19 Şubat) Aşk hayatınızda yaratıcı projelerinizde şans tamamen sizin safınıza geçiyor. Adından söz ettirecek özgün bir çalışmaya imza atıyorsunuz. Hayatın neşeli tarafını yaşamaya zamanı.



Balık (20 Şubat-20 Mart) Aile mülkleriyle ilgili uzun süredir tıkanmış olan kararlar netleşiyor. Yeni bir mülk edinmenin veya yaşam alanınızı yenilemenin önünü açacak yapıcı ve somut aile içi görüşmeler bugün sonuca bağlanabilir.



MODEL, Ankara'da coşkuyla karşılandı

Türk rock müziğinin iz bırakan gruplarından MODEL, 10 yıl aradan sonra gerçekleşen dönüş turesine büyük ilgiyle devam ediyor. İzmir ve İstanbul konserlerinin ardından grup, geçtiğimiz Cuma günü Ankara CerModern sahnesinde binlerce müzikseverle buluştu. Bayhan Müzik organizasyonu ile gerçekleşen gecede, konserden saatleri öncesinde CerModern önünde uzun kuyruklar oluştu. Ankara'daki yoğun ilgi, grubun yıllar sonra yeniden bir araya gelişinin müzikseverlerde yarattığı heyecanı bir kez daha gözler önüne serdi. (Haber Merkezi)